ANNALES DE GESTION
SEMESTRE 1- 2018/2019



S Lyf pay

Le paiement d’aujourd’hui

Tou dealer toujours davsta poche

DEALER DE BONS PLANS POUR LES ETUDIANTS

2 Télécharger dans DISPONIBLE SUR
@& 'AppStore| | P> Google Play

DISPONIBLE EGALEMENT SUR :

www.monsieurstudent.fr

EN VOITURE SIMONE

Réductions sur les packs et heures de conduite !

Contactez-nous pour plus d’infos !

L’AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2018

Page 2



ASSOCIATION DES ETUDIANTS EN GESTION
UNIVERSITE PARIS 1 PANTHEON - SORBONNE

Sommaire-Annales de Gestion L1

lere Semestre 2017-2018

Table des matieres

(0001041011 o 11 11 =00 4
AN 4 ¥ - L 28
Introduction @ 1a estion ......ccceiiieiiiiiiiiicrrr e 44
(LY Tl o = ol o T T T 5 o 1= 61
Statistiques et Probabilités........ccccciieiiieiiiiiiiiiir e, 64
Histoire de I'économie .......cccciveiiieniiiiniiieniiiiiieenessssenes 74

(D] oY 1 A V] o] [l 80



Comptabilité

%
AGPt

ASSOCIATION DES ETUDIANTS EN GESTION
UNIVERSITE PARIS 1 PANTHEON - SORBONNE

L’AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2018

Page 4



L’AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2018

Page 5




L’AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2018

Page 6




L’AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2018

Page 7




L’AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2018

Page 8




L’AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2018

Page 9




L’AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2018

Page 10




L’AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2018

Page 11




L’AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2018

Page 12




L’AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2018

Page 13




L’AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2018

Page 14




\I

LES OUTILS COMPTABLES DE LA GESTION

COURS DE MONSIEUR LE PROFESSEUR A. BAETCHE

EXAMEN DU 11 JANVIER 2017

DUREE 1 HEURE 30
AUCUN DOCUMENT AUTORISE

AUCUN MODELE DE CALCULATRICE AUTORISE
(Le sujet en tient compte)

1) Les trois exercices sont indépendants et peuvent étre traités dans un ordre quelconque.
2) Pour les écritures, seuls la classe des comptes (un chiffre) le_nom des comptes et les
montants sont exigés.

Questions de cours (8 points)

NOTA : 1l vous est demandé de répondre de fagon claire, précise et concise en vous limitant &
une vingtaine de lignes au maximum par question.

1/ (2 points) Comptes de bilan, comptes de gestion. Soldes débiteurs, soldes créditeurs :
présentez en un diagramme de Lewis-Caroll.

2/ (2 points) De quels mots les sigles suivants sont les abréviations : FASB, IASC, IASB,
IAS. IFRS. ASB, USGAAP, SEC, CNC, PCG ?

3/ (2 points) Impdt sur les sociétés : Qu'est-ce que le « PRIX DE TRANSFERT » entre une
maison-mére d’une multinationale et sa filiale étrangére ?

4/ (2 points) Donnez 3 ratios de durée (ou rotation)

5/ (Bonus 0,5 point) Qui était et qu'a inventé Brahmagupta ?
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Exercice 1 : Phoebus (3 points)

Créée le 1% janvier N, la société « Phoebus » est une société de services. Elle vous demande

d’enregistrer dans son journal les opérations suivantes et de répondre aux questions :

« 19) Le 16 janvier, le capital de la société qui s'éléve a 120 000 € est intégralement versé par

les associés sur un compte bancaire ouvert au nom de la société.

remboursable sur 5 ans. Le 21 janvier, la banque verse le montant de I'emprunt sur un compte
ouvert au nom de la société.

/
N\ 3°) Le 22 janvier, la société « Phoebus » achéte du matériel informatique & 'an'omphe ».)

« Phocbus » dispose de la facture électronique le jour méme. En voici un extrait si

Matériel informatique (brut) : 5500
Remise 500
Net commercial 5000
TVA20% 1 000
Net a payer 6 000

Le réglement est effectué a crédit pour 50 %, par traite pour 40 % et par chéque pour 10 %.

< 4°) « Phoebus » retourne une partie du matériel informatique : I'imprimante multifonction
pour un montant brut de 1 100 euros portés en compte. L'imprimante présente un défaut.

- 5°) Si « Phoebus » avait décidé de conserver I'imprimante et que « Triomphe » s"était décidée
a accorder une nouvelle réduction de prix en raison du défaut, quelle aurait été la nature de
cette réduction de prix ? Justifiez votre réponse en rappelant les définitions des 3 principales
réductions de prix données dans le lexique.

6°) Le 25 janvier, la société « Phoebus » achéte des fournitures de bureau & « Soprano » pour

N\ un montant de 400 € HT. (TVA 20 %). Réglement en espéces.

7°) Le 7 février, la société « Phoebus » vend ses premiéres prestations a la cliente « Oxyne »
pour un montant de 20 000 euros HT. Le réglement se fait de la fagon suivante :

Modes de réglement % TTIC HT
Chéque 20 ? ?
Crédit 60 ? ?
Traite 20 ? ?

Recopier le tableau sur votre copie et le remplir n’est nullement exigé. Calculer seulement
les montants nécessaires au passage de 1'écriture.

~ 8°) Le 20 février, la société « Phoebus » accepte une traite envers « Triomphe » pour le

montant qu’elle lui devait a crédit.

\.9°) Le 20 mars, « Phoebus » tire des effets de commerce sur « Oxyne » pour un montant de
14 400 euros.

2°) Le 19 janvier, pour financer son activité, la société souscrit un emprunt de 40 000 €,
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10°) Le 31 mars, la société « Phoebus » remet ces effets de commerce 3 Fescompte. Les agios

prélevés par la banque s’élévent a 800 dont 200 € d"intéréts-et 600 €TT! A 20 %)
de commissions. - 5 @TV "

L ¢ 11°) Passez au journal de « Phoebus », I'encaissement d’un crédit arrivé a échéance. Utilisez
des montants fictifs.

Exercice 2 : Ch’ti (4 points) :

La société « Ch'ti» est une entreprise industrielle. Elle vous communique les informations
suivantes le 31/12/N. Elle vous demande de les enregistrer au journal et de répondre aux

questions:
1/ Les titres
Date Désignation Quantité | Prix d’achat | Valeur d’inventaire
d’acquisition au3l/12YN
\ 19/01/N VMP « Boyette » 50 22 19
1
15/06/N Titre de participation 40 20 18
«Galibot » "

2 LesVMP«Pon'on»aoquispanmnwnuntdeJOOOanossontcédéespmummmde
2800 euros. 5 Aeye |

Les titres de participation « Agosil » acquis pour un montant de 2600 euros sont cédés pour
un montant de 2 700 euros.

2/ Les stocks ,
1/01/N 3VI2N |
Matiéres premiéres 17 000 19 000 ‘
N Produits finis 30 000 32 000 |
Compléter aussi Iextrait du compte de résultat suivant que YOUs reporterez sur votre copie
[Variation de stock | [Production stockée | ]
3/ Les créances
Nom Créance au Dépréciation au Reglh Observation au 31/ 12N ]
31/12/n-1 31/12/0-1 comptabilisé en N
TTC HT Taux | Montant ||| TTC HT
“ |« Arkémincher » || 12000 10000 |||10% |? ? 1000 || 90 % du solde risque de ne
pas ére payé.
. | «Biloute » 12000 (10000 ||[70% |? ? 3000 || Pour solde de tout compte.

. La dépréciation relative a4 « Biloute » réalisée en n-1 permet-clle de couvrir la perte ?
Pourquoi ?
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- |

g , 0 %
. Le client « Balochard » qui doit 4 800 TTC se révéle douteux. 1l risque de ne payer que o

5 { de ce qu'il doit.

‘.
f
4/ Les amortissements
G . s . et
‘ La société a acquis le 16 juillet un ordinateur pour un montant de 1200 euros !iT. El!c le r:n 2
en service le 1 octobre. Elle 'amortit en dégressif sur 3 ans. Le tableau d’amortissem
n’est pas exigé mais la formule du calcul Iest.

5/ Autres
Des produits finis ont été livrées le 30 décembre N au client « Doudo

e de 1 200 euros TTC (TVA 20%) mais la facture n’a pas encore é1é érablie.

uche »pour un montant

Un appartement appartenant d l'entreprise est loué & un particulier moyennant un loyer
) mensuel de 2 000 euros H.T. (TVA 20% ) payable trimestriellement d'avance le 15 janvier, 15

avril, 15 juillet, 15 octobre.

Des redevances trimestrielles de crédit-bail immobilier ont été réglées le 15 décembre N pour
W 4500 euros H.T. (TVA 20%) pour la période du 15 décembre N au 15 mars N+1.

Les honoraires de I'expert-comptable pour le dernier trimestre N sont évalués & 2 700 euros
™ H.T. (TVA 20%).
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il;:':i::c ?u ; li:n d:bu( d’a.ntlys.c ﬁnln.ciére de la société « Anges déchus » (5 points)
partir de la balan:: ::?\::nm(cd :::le ";zc ::: o 'ainés - mettﬂtll - l°épr.eu"e'- .
by g ptes apparaissent dans le désordre, ils vous
-d’établir le compte de résultat.

Y _de calculer le résultat d’exploitation
- de calculer le fonds de roulement, le besoin en fonds de roulement.

-de donner votre avis sur la situation de 1entreprise d’aprés les éléments établis evou calculés

" Intitulé Solde débiteur | Solde créditeur
b Achats de manéres premiéres 90 000
Amortissements immo corporelles 85 000}
4. Autres charges externes 10 000
Banque 21 000
Caisse 1 000 2 000f
N\ RADP financiers
+ Capital 100 000
N Charges de personnel 30 000
Charges exceptionnelles 4 000
™ Charges financiéres 3 000
|, Clients 26 000
% Clients, effets i recevoir 12 000
DADP exploitation 2000
4 ¥ Emprunts S0 000
Fournisseurs 9 000
Fournisseurs, effets a payer 10 000)
. Immobilisations corporelles 100 000
N Immobilisations financiéres 30 000
N Impor sur les bénéfices 500
S\ Impots et taxes 10 000)
Participation des salariés 500
Produits financiers 2 000
Réserves 10 000
‘tock de matiéres premiéres 10 000
. Stock de produits finis 30 000
TVA a payer 4000
Valeurs mobiliéres de placement 5 000
“Wentes de produits finis 107 000)
\\'giazion de stock de matiéres premiéres 10 000
Profiuction stockée produits finis 2000
Charges constatées d'avance 2 000
Totaux 389 000| 389 000!
5

- ,
e e T

atd
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LES OUTILS COMPTABLES DE LA GESTION
COURS DE MONSIEUR LE PROFESSEUR A. BAETCHE

EXAMEN DU 11 JANVIER 2016

DUREE 1 HEURE 30
AUCUN DOCUMENT AUTORISE
AUCUN MODELE DE CALCULATRICE AUTORISE

(Le sujet cn tient compte)

1) Les trois exercices sont indépendants ¢t peuvent étre traités dans un ordre guelcongue.
2) Pour les dcritures, seuls la classe des comptes (un chiffre) J¢ pom des comptes ot Ies
montants sont exigés.

Questions de cours (6 points)

NOTA : 1l vous est demandé de répondre de fagon claire, précise ot concise en vous limitant 2
une vingtaine de lignes au maximum par question.

1/ Comparaison de 'amortissement linéaire et de "amortissement dégressif. (2 points)
2/ Fonds de commerce et fonds commercial (2 points)
3/ Fonds de roulement ct Besoin en fonds de roulement : définitions, relation avec la

trésorerie, (2 points)
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Exercice 1 : Ca roule (4 points)
Créée Ie 1™ janvier N, la sociéeé « Ca roule » st une société de services, Flle vous demande
d’enregistrer dans son journal les opérations suivantes et de répondre aux guestions :

17) Le 16 janvier, le capital de la société qui s'éléve a 100 000 € est intégralement versé par
les associés sur un compte bancaire ouvert au nom de la sociéeé.

27) Le 19 janvier, pour financer son activité. la société souscrit un emprunt de 30 000 €,
mmboursables:rSanlechjanwi«.hbmx\usekmmxdel'anmsn-w
ouvert au nom de la société.

3%) Le 22 janvier. la société « Ca roule » achéte du matériel informatique pour 4 000 euros
HT a « Piloten. TVA 20 %. « Ca roule » dispose d"unc facture électronique ke jour méme.
Le réglement est effectué & crédit pour 50 % ct par traite pour e solde.

4%) Le 25 janvier, la société « Ca roules est livré. Le matériel informatigue est intact. 1l
fonctionne bicn. Si. & la réception, il s'¢tait avéré que I'imprimante laser multifonction d'une
valeur de 600 curos TTC (faisant partie du matériel informatique) soit rayée et que Pilote
s”¢était résolu & accorder unc réduction de prix de 5% sur I'imprimante que! aurait &¢ son prix
HT réduction déduite?

5%) Quelle aurait €té, a priori. la namre de cetie réduction de prix : un rabais, unc remise ou
une ristourne ?

6°)Le25janvicr.hsociété«Camulenachétedsfoumhmsdebwwi«Vma--pow
un montant de 240 € T.T.C. (TVA 20 %). Réglement en cspéces

7°) Le 7 février, la société « Ca roule » vend ses premiéres prestations 4 la cliente
« Amaxophobic » pour un montant de 3000 curos HT. Le réglement sc fait de s fagon

suivante :
Modes de réglemeat %6 TIC HT
. Espéces 10 ? ?
Chaque 20 ? ?
| Crédit 20 2 ?
Traite 20 ? ? ||

Recopier le tableau sur votre copie et Je remplir n'est nullement exigé. Calculer seulement Jes
montants nécessaires au passage de |'écriture.

8) Lors du caleul des soldes intermédiaires de gestion. la vente de prestation de services
apparaitrait dans le calcul de quel (s) solde (s) ?

9%) Le 20 février, la société « Ca roule » accepte une traite de 2 400 euros envers « Pilote ».
10°) Le 31 mars, cette traite arrive a échéance ot « Pilote » I"encaisse.

117) Passez également cette écriture au journsl de « Pilote.

12%) Passez au journal une écriture de remise & I'escompte. Utilisez des letires pour les
montants.
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Exercice 2 : Amarena (6 points) :
La société « Amarenaw produit des glaces artisanales, Elle vous communique les informations
sﬁmkal/lemde&bmnﬁmwMa&Mmm

1 Les titres
Date Désignation Quantité | Prix Valeur d’inventaire
& acquisition Spay d’achat au 31/12/N
190N VMP « Citron basilics S0 22 20
15/06'N Titre de participation 40 20 24

& Spéculos »

Des titres de participation « Chocolat noir » acquis pour un montant de 3000 euros sont
cedées pour un montant de 3 200 euros. Ces titres de participation avaient fait I'objes d'une

dépréciation de 400 euros,
2/ Les stocks
10UN 3VI2N |

Matidres premiéres 17 000 15000 i
Produits finis 30 000 28 000 |
C aussi I'extrait du de résultat suivant que vous Sur votre copi
Variation de stock Production stockée i
3 Les créances
Nom Créance my Deépréciation au | Réglement Observation su 317 12

3112001 31/120-1 compeshilisé ea N N

TIC__ [HT Taux | Montamt || [TTC  |HT
Chocolat noisette || 12000 | 10000 |{|30% | 7 ? 4000 || Pour solde de tom

comple.

Chocolat 12000 {10 000 &% |? 7 1000 90 % du solde risgue de
m=gembre I ne pas étre payé.

Chocolat menthe jugé totalement insolvable au 31/12/n-1 envoic, contre toule attente. un
chégue de 6 000 euros TTC. Celui-ci doit étre comptabilisé,

ucﬁmmmmquidoﬂ4mmxmébm&mdoh&=mde
40%.

4’ Les amortissements

Lz société a acquis e 16 2001 un ordinateur pour un montant de 1 200 euros HT. Elle le met
en service le 1 octobre. Elle I'amortit en linéaire sur 3 ans, Le tableau d"amortissement a'est
pas exigé.

Quel est Je coefficient associé 4 un amortissement dégressif sur 3 ans ?
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£ Ls rezuiansatoa des charpes ot des produins
--““‘a-&m-mhrﬁ!&"-_.
?-mml’upnéimaﬁs&’&rb‘-,n—
s glsces omt & Bvrées ke 29 décembre N 3 en client poer en montant de 1 000 euros E
m&m)-ih&-z-'apuuﬁ&.lkﬁmf&:‘-n
sEgmisnsEue 5 apt-id 7

hla-.:l-—nk 16 000 coros HT. (TVA 20%) suroes Feu dams deax.
&l socifed désire répartir la charge en parts Sgales sur Jes exercices N ot N=1.

Ezzrace 3 : Us début i analyse fimanciére (4 points)

pemser du fnancement of dc kb situstion de votre cmtreprise & apris les Sément
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LES OUTILS COMPTABLES DE LA GESTION

COURS DE MONSIEUR LE PROFESSEUR A. BAETCHE

EXAMEN DU 12 JANVIER 2015

DUREE | HEURE 30
AUCUN DOCUMENT AUTORISE

AUCUN MODELE DE CALCULATRICE AUTORISE

(Le sujet en tient compte)

1) Les trois exerckees sont indépendants ¢f peuvent étre traités dins un ordre guekcoogue

23 Pour les éeritures, sculs f3 glasse des compees fun chiffrc) le pom des compics o les
MOOtants sant exiges.

Questions de cours (¥ polots)

NOTA 1l vous est demandé de répondre de [agon clare, pedcise ©f concise en vous Inratant 2
une vingtaine de HEnes au maximum par guestion.

1/ 42 pomts) En quot consisic le code de Hammourabi *
2/ (2 points) Compees de bilam, compies de gestion. résultal © les &onituncs avant une action sor le

résultat. (lableau synoptigus)

352 mnu)f)éfmuiondchapacuéd'myénnmuu =2 place dans le tablcau dos smplots
€1 des TEsSouTess. o /

4 (Zwints)l)nﬁémweacsscmidlueufh visson da POG ¢ Vapproche anglo-saxoone

v -
A
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Exercice | : Winagain (4 points)
Crece le 19 janvier N, 1o sociéte « Winsgam » produst du maénicl dc séducation foactionnclie
principalement desting sux Kinésitbérapeuses. Elle vous domande &'enregistrer au pournal s

OPErTIONS SUIVANIEs ©

17) Le 16 janvier, le capital de fa sociéie qui s'¢leve 2 1 000 000 € o5t micgralement Verse par

fes associés sur on comple hameaire ouvert 2u nom de ls sociéeé.

2% Le 19 panvier, powr financer son activied, I sociétd souscnit wn emprun de 300 000 €
remboursable sur § ans. Le 21 janvier. bs banque verse Je montam de 1'emprent sor at compes
ouvert mi nom de & Société.

TTC & o Mecal Care o, TVA 20 % Un rabais de 10 006 carcs HT

VA 20 % Ua eabais de 10 000 curos HY figre

AL U
L
3% Le 22 janvier, 13 socicté « Winagain » achese du marénied indusined poar 120 000 curos B

10

sar b factone.

| Brut HT Brut TTC : Net HT Nat T1C ]
| ? 120 000 ? ? ]
L& reglement est effectue a crédit -\L G \()% S o8

4°) Le 25 janvier, ln sociétd « Winagain » achite des foarnitures de butcau 4 « Bruness » poar

6
=

un montan de 360 € T.T.C.(TVA 20 %). Réglement par chégue L 1
§%) Le 31 janvier, ka sociésé « Winagain » schése des matidres premicnes 2 « fron » poar 40 000
& beut HT. (4% 000 € TTC), Une remise de 4 000 € HT (4 800 € TTC) figare sur ia factune -,
« Winagainy régle de Is fspon suivanic : us ~ ,\,é‘
| Brut 1TC Brut HT Net TIC NaNT | VN
| Par efTets de commesce ? 20 000 21 600 18000 | >,
| A credi ? 10,000 10 500 sew | O
Par chiques 2 SO0 £ 620 7 200 I
¥ especes 7 2 000 2 160 1 800 |
U jan (] N = Sy
J 6%) Le 7 février, ln socicté « Winagain » it des premuicres venies su cenire de redducation de o P
< Vdﬁﬁsmhimﬁ&oguﬁsdembnmm.,.).cms‘ékvultlmtlbr} &
D HT (TVA= 20 %), Ces ventes soot réglées 2 20 % 2 crédit of 3 $0% pur toailes, : "-.
} 7 Le 20 févnier, la Société « Winagain » accepte une traale poar 1a modixd du montant qu'clie
doit b« Meoal Care » ¢ sire une traite &'un monstant de 20 000 HT sur le centre de rélacioe 0
< de Villiers sur Marme "(Q o
YV o~
8% Le 23 février, Winagain romet & |'cscompee plusicurs mites dom I somme s'élbve 8 <X c)\-
(42 50000 HT en vue de faire I'acquisition d'une mouvelle immobilisation corporclic. Les agios X
o® 22/ s'dlévent & 1 300 ewros dont 400 earos d ‘iménéts et 900 euros TTC de commissions hascaircs
N > AL 1’.,
W N o) e (A _— ~ng T
e |00 (of *_5}* 16 5 \L
l\ ¢ - . Q .~
\.ab . > - (’: ‘Lo 1€ Coa A OC?J
)\ i 20 g0 o /
e SR S afhia b 0 Uc
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Exercice 2 : La campanule bleue (4 points)

La sociéte « La campanule blewen fabnigue des gatesux. Llle vous commumque les
informations suivantes le 21/12N et vous demande de les enregstrer au jounal:

1/ Les titres :
Date Désignation Quantié | Prixd'achst | Valour &mventaire 2u 5112 N
& acquisition ! !
190IN VMP o Chocolar- |30 |22 HED
noaseticn ! |

Des Titres de participation scquis pour un montant de 20 000 curos sont co6dés powr 18
000 earus. Ces litres n"avaient pas fait I'objet de dépréciation

PR
Des VMP (Fleurs de benaniers) acquis pour an mostant de 3000 curos sont cedés pour S5 W
un montant de 3 200 euros. Ces VMP o avaient pas fait I"objet de dépreciation. =
T Ve
2/ Les stocks <
101N LN .
Maziéres peemidres 47 000 49 00
Produiss fanis ) 000 52 000
Compléter aussi "extrait du compie de résultal suivant que vous reponcrc? sar votre
copie
[ Varistioe de stock [ =3 Nl 1 Production stockse | - = B
A/ Les créances
| Noms Créances su Déprécimtions 2y | Réglements | Obseryanons au 31 12
112w e cmpabiass e (N
N
’ (TTC__ 1T o Sows ]I [F7C_THT_1,
Forét moire 12000 |10 000 'Q% oo | I6000 1500 ]M*&N
\ \ = -3
| | R 3
lModlmlu 24000 {20000 ||20% [*4Lo00 || 12000 | 10000 || N0 % du solde don dwe d’é‘
i ‘1 | dépreca { ’Q"‘
™ =<
4/ Les amortissements T W

um&éamsklbw&maﬁmmmm&lwmm.ﬂkkf
met en service le 19 octobre. Elle I'amortit en bnésire sur 3 ans Le tablesw
d amortissement n'est pas exigé

5 /La regularisation des charges et des produits
Diimportants travaux d'vn montant de 12 000 euros H.T. {TVA 20°5) auront licu dans
deux ans ; la sociéré désire répartir la charge en pans égales sur les exercices N et N+ 1.

=g
N W\ -
\'r.g‘u. ?’ “"'b\ o b : T =
b S B 20w i A S Nee
: S il : s
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La prime d'assurance incendic annuclic a &é régléc a I'cchéance le 17 septembre N
pour un montant de 1 200 curos.

Exercice 3 : Le zébre (4 points)

La société " Le zébre” cliture ses compies le 31 décembre de chague annes. Elle vous
communique un extrait simplifié de la balance mfectée par un virus apecs mventare au
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UNIVERSITE PARIS 1 - PANTHEON-SORBONNE
ECOLE DE MANAGEMENT DE LA SORBONNE / DEPARTEMENT DES LANGUES
LICENCE DE GESTION ET ECONOMIE D’ENTREPRISE, SEMESTRE 1
BI-LICENCES DROIT/GESTION ET GESTION CINEMA, SEMESTRE 1

PARTIEL D’ANGLAIS APPLIQUE A LA GESTION

Enseignant responsable : Cyril SELZNER Date : Jeudi 5 janvier 2017

Sujet rédigé par Bhawana JAIN et Cyril SELZNER Durée : 2 heures (15h-17h)

No documents allowed. Write your answers on the official answer sheets provided.

PART I. READING

Read the text below entitled “IMF and World Bank launch defence of open markets and free trade” and
address the ensuing vocabulary and comprehension exercises.

IMF and World Bank launch defence of open markets

10

15

20

and free trade

The leaders of the International Monetary Fund and the World Bank have launched a strong
defence of open markets and free trade, as concern grows that the Brexit vote and calls for
protectionism in the US presidential election represent a backlash against globalisation.

Christine Lagarde, the IMF’s managing director, said international trade had been a force for good
in the past few decades but that without a more equal division of the benefits of growth there was a
risk of trade barriers going back up.

As part of a concerted push back against protectionism, the World Bank’s president, Jim Yong
Kim, said China had lifted 700 million people out of poverty as a result of trade and opening its
economy to competition. Kim said the UK’s vote to leave the European Union, the US presidential
race and looming elections in Europe were adding to uncertainty. “These are all risks. Uncertainty
is normally very bad for most developing countries.”

Outlining her global policy agenda, Lagarde said: “Policymakers should act and use a balanced mix
of all policy levers to revive demand and raise productivity, and ensure the gains from technology
and globalisation — which have led to unprecedented global welfare gains in recent decades — are
shared more broadly. Lagarde said governments should press ahead with attempts to secure
multilateral trade agreements, despite the difficulties involved, while providing help for workers
adversely affected by globalisation and technological change.

She refused to comment on the American election, but made clear her opposition to Donald
Trump’s demand that protectionism should be used to repatriate jobs to the US. “The rhetoric
against trade would do harm to the economy. I call it economic malpractice,” she said.

(1)



Ahead of the EU referendum in the UK, she said the outcome would either be “pretty bad or very,
very bad”, but speaking in Washington on Thursday she said the IMF had envisaged both mild and
adverse scenarios. “I am encouraged that, because of good policies and the cooperation of central
banks, it is currently the mild scenario and not the adverse scenario.” She has welcomed the

25 government’s announcement that negotiations on Britain’s departure from the EU will begin by
March next year, but said this week’s sharp fall in the pound was the result of uncertainty about
what Brexit would mean for the financial services sector and for trade.

§6

Following Theresa May’s attack on ultra-low interest rates, Lagarde said: “We currently observe
that monetary policy has been under a lot of pressure to act. It has acted in many countries in

§ isolation, which is not helpful. “All policies — monetary, fiscal and structural — have to come
together. It can’t just be left to central banks. They have used unconventional policies to explore
unchartered territories with benefits so far. But it can’t just be monetary policy.”

Kim said heightened political uncertainty coincided with the highest number of poor countries in
§8 recession since the global slump of 2009. He said GDP growth in sub-Saharan Africa was expected
35 to be 1.6% this year and 2.9% in 2017, insufficient to keep up with population growth of 3% a year.

“If growth can’t keep up with population growth it is essentially negative growth”, he said.

From The Guardian, Larry Elliott, Thursday 6 October 2016 [edited]

A. COMPREHENSION (5 points)

Say whether the statements below are True (T) or False (F). Justify your answer with a sentence from the
text: provide paragraph and line number AND write down the whole sentence, underlining the relevant
elements.

1. “The current political climate seems to be in favour of free trade.” - (T/F)

2. “International trade benefits all people and countries equally.” - (T/F)

3. *“According to President-elect Trump, protectionist policies could boost the employment rate in the
US.” - (T/F)

4. “Donald Trump shares wholeheartedly the tenets of economic liberalism.” - (T/F)

5. “The IMF promotes trade agreements worldwide.” - (T/F)

6. “Christine Lagarde kept neutral during the Brexit campaign.” - (T/F)

7. “The British Prime Minister Theresa May would welcome higher interest rates.” - (T/F)
8. “Central banks have played an active role during the crisis.” - (T/F)

9. “Statistics predict economic growth in sub-Saharan African countries.” - (T/F)

10. “Sub-Saharan Africa could experience a lower GDP per capita in the coming years.” - (T/F)

()
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B. VOCABULARY (5 points)

1. Define briefly the following terms from the text (2.5 points, any satisfactory definition in proper
English will do)

Protectionism

e P

Benefits

Trade barriers

p o

Productivity

e. Economy

2. Find the word or group of words in the text which corresponds to the definition below. Give the
paragraph and line number. (2.5 points)
a. Rivalry between two or more businesses striving for the same customers or market

b. An international agreement on conditions of trade in goods and services

c. A monopolized and often nationalized institution given privileged control over the
production and distribution of money and credit

d. Economic strategy chosen by a government in deciding expansion or contraction in the country's
money-supply

e. The total value of goods and services produced by a country in a year

PART II. GRAMMAR (S points)

[NB: Write nothing on this sheet, but only on your answer sheets]

A. VERB TENSES : Fill in the blanks with the correct form of the verb using the appropriate
tense, present simple or present continuous, simple past, present perfect or present perfect
continuous. (0.25 per verb)

Lucy (a) _ (be) in high school last year. Currently, she (b)  (study) economics and
management at Paris 1, and she (¢) __ (think) it’s great. Early in October, Lucy (d) __ (choose)
to take a special course in direct marketing and she (¢) _ (enjoy) it so far. Ever since she was a
kid, her teachers and professors (f) _ (tell) her that she would succeed if she (g) _ (set) herself
to the task. She (h) __ (never fail) yet. A couple of days ago, she (i) (go) to PMF Centre to
check her grades for the semester, but they had not been posted yet, much to her disappointment. She
was planning on checking again this afternoon, but she (j) _ (just hear) that they will not be

available until tomorrow.

(3)
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PART I, READING

Read the text below entitled *What is TTIP? The controversial trade deal proposal explained™ and
address the ensuing vocabulary and comprehension exercises.

What is TTIP? The controversial trade deal proposal explained

The U claims 0t numomammmmwmdm-wmmnnm.m
services such as the NHS.

"

If you are not yet famillar with the acronym TTIP it is likely you soon will be. The Transatlantic
Yudeandhvestmemhnmhbkamdg_awwmmumm
urlummwamummeummmxamuqummm
zone spanning the north Atlantic,

ltwouldgombeyondalmlmumk&:metmmnmnm_boog
the size of the EU economy by €120bn (£85bn) ~ equal to 0.5% of GDP ~ and the US economy by
€95bn - 0.4% of GOP,

ltmﬂm&owﬂﬂmwwmm&wdsm“ww
enjoy cheaper products and services. The average European household of four would be around
€500 a year better off as a result of wage Increases and price reductions, according to the study
commissioned from the Centre for Economic Policy Research in 2013,

The plan Is to cut tarlff barriers - levies imposed to control cross-border =10 2610 and other
non-tariff barriers by 25-50%. The study Insists this is a realistic prospect. business sectors
that would benefit most include Industries based around metal products, processed food and
mmmwmmwumn‘.j
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§5 m:MUK(MMmeWMMQLMBMMn
mlhwmmkoMWmMUKMMmmmdMMmh
average household would be £400 3 year better off.

§6 memdnamdmlsmremmwﬁasmmde.hmmmmm

2 |aw to environmental rules and banking regulations. Opponents argue it will weaken important EU

regulations. Foodsafetyhasbemamajamw&gbbdhmwsamm
prepare for the latest round — the 10th — which takes place from 13 to 17 July in Brussels.

i mwuhmmmmmmnmmmmmsmmumj

Wemszmmnmemmwmmmmumm

“ g B ammwmmmmmrsmwwummasam

;’l to European democracy.

& L In Britain, MPs on the all-party business, innovations and skills committee have denounced the

O /88 government’s firm support for TTIP amid fears for the NHS and other public services. Concerns are

b mounting that TTIP could lead to more privatisation, with the prospect of US corporations

0 pwmmuxwwcsMMummmwm

§9 mmwmummmwm.wmmmmm
tested on animals but the US does not. Another question is what happens if EU countries want
some protection, for instance Italy for its Parma ham, and the UK for its pork pies.

One of the most controversial elements of the trade proposal is the investor State Dispute
Sett!ement(lSOS)dluse.@Sdmmmmwhmwmummmw
mmmWthﬂmMMmmam
of international arbitrators to judge if 2 government has treated them unfairly ~ and can get
compensation.
§11 MrMme&MMuMMuMWM
0 Mm,mnusdBDStoddmrUﬁ.mmthMymmmmub
leplaalwmlnﬁgmmn&fwﬂnbmdﬁmewoﬂsdnbmmwm
mﬂummmbmumwuwwmmursmswnmmdm
services harder to reverse.

wn
~

§10 *

From The Guardian, Julia Kollewe, Friday 3 July 2015 [edited]

Additional vocabulary:
MP; Member of Parllament (in the UX).
NHS: National Health Service; In the UK, a system that provides free medical care and & paid for through taxes.
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A. COMPREHENSION (5 points)

Say whether the statements below are True (T) or False (F). Justify your answer with a sentence from the
Mpm%mwﬁunuMMﬂM-&Mm-M‘tm
elements.

1.
2.

“The new agreement would liberalise exchanges throughout the world." - (T/f)

*The deal tends to favour large-scale companies over small and medium-sized enterprises.” - (')
“The US economy will benefit more from the agreement than the EU.” - (T/B)

“TTIP is intended to remove all barriers to free trade between the EU and the US." - (T/D

“The deal has met with widespread approval.” (T/F)

“The agreement would endanger British public services.” (IJF)

7. “The round of negotiations taking place from 13 to 17 July in Brussels will be the last one.” - (F)

9.

“Bmdmmmmmbymajamieshmym‘-@

“Campaigners against TTIP got no support from politicians in the UK.” - (TE)

lo.mmuptmwmp-damwggmwm'ﬂ@

B. VOCABULARY (5 points)

1

2.

Define briefly the following terms. (2.5 points)

a. Export d. Profits

b. Tariffs e. Privatisation
c. GDP

Find the word or short phrase in the text which corresponds to the definition below. Give the
paragraph and line number. (2.5 points)

a. *The activity of exchanging, or buying and selling of goods.”

b. “Money that is paid or received for work as by the day, hour or week.™
¢. “Goods produced by firms to satisfy needs.™

d. “Buyers of goods who use them to satisfy needs.”

e. “Expenditure on assets with the purpose of obtaining a returmn.”™
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PART II. GRAMMAR (5 points)

A. PASSIVE AND ACTIVE VOICES: Rewrite the active sentences below as passive and the passive
sentences below as active: (0.5 per sentence)

More and more people are opposing the agreement.

Campaigners have painted the deal as a threat 10 Esropean democracy.
TTIP would create the world's biggest free-trade zone.

The talks have been conducted in secret by EU countries.

The deal could be used by companies to attack the NHS,

S W N

B. DO / MAKE. Complete the following sentences by filling in the blanks with the correct form of
DO or MAKE: (0.25 per correct answer)

Students should not ... these mistakes anymore.

TTIP would provide great opportunities for European companies to ... profits.

If everyone ... their duty, everything would have gone to plan.

Two weeks ago, TTIP negotiators ... arrangements 1o meet again in Brussels.

Ms Lagarde ... her best to stay the course through the crisis in May 2014, but it was not
enough.

My company is ... investments abroad at the moment.

TTIP supporters argue that the agreement would ... a lot to overcome the crisis.

Qur graphic designer ... what she can whenever she has to meet multiple deadlines.

10. You will soon face the tough task of ... choices for the future of the company.

o O o B o

© ° N e

PART IIL ESSAY WRITING (5 points)

In a minimum of 250 words and a maximum of 350, providing examples and ideas based on the text as well
as on other sources, answer the following question:

“Do we need more free trade?”

You will be assessed on the basis of the content of your essay (relevance, knowledge of the related issues
and examples, adequate use of appropriate terminology) as well as on the standard of your English.

P Please include your (accurate) word count at the end of your essay. You lose one point if you fail 10 do so
and/or if you write more or fewer words than required.
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Date : 9 janvier 2015 Durée: 2 heures
Enseignant responsable : jean-Toussaint Pindl, Maitre de conférences

Sujet rédigé par Ellen Carter, ATER

No documents allowed. Write your answers on the official answer sheets provided.

PART I: Reading

A. Read the text below entitled ‘G20 Brisbane: final communigué lists 800 measures
Jfor economic growth’ and address the ensuing vocabulary and comprehension exercises

G20 Brisbane: final communigué lists 800 measures for economic growth

G20 leaders have approved a package of 800 measures estimated to increase
their economic output by 2.1% by 2018 if fully implemented.

At the end of the two-day summit in Brishane, Australia, leaders representing
85% of the world’'s economy also called for “strong and effective action”™ on climate
change, with countries urged to reveal new emissions reduction targets in the first few
months of next year.

Australia, the host nation, had wanted to keep the summit focused on economic
growth rather than climate change, but new commitments by China, the US and Japan
helped build momentum for stronger global action to curb greenhouse gases.

The host prime minister, Tony Abbott, said the summit had “very substantially
delivered” on the goals of Australla’s presidency: boosting growth and employment,
enhancing global economic resilience and strengthening global institutions.

*We have signed off on a peer-reviewed growth package that, if implemented,
will achieve a 2.1% increase in global growth over the next five years, on top of business
as usual,” he said.

“This year the G20 has delivered real and practical outcomes Because of the
efforts the G20 has made this year, culminating in the last 48 hours, people right around
the world are going to be better off ... through the achievement of inclusive growth and
jobs.”

G20 finance ministers and central bank governors who gathered in Sydney in
February agreed to develop policies “to lift our collective GDP by more than 29 above
the trajectory implied by current policies over the coming five years™.

The communiqué, issued after the leaders’ summit in Brisbane on Sunday said
the International Monetary Fund and the Organisation for Economic Co-operation and
Development had calculated the commitments "if fully implemented” would deliver an
additional 2.1% to the GDP of G20 economies compared with baseline forecasts issued
last year.

“This will add more than US$2tn to the global economy and create millions of
jobs,” the communiqué said. It sald countries would hold one another to account for
implementing the commitments spelled out In the Brishane action plan and
comprehensive growth strategies

But the IMF and OECD analysis sounded a note of caution, pointing to “the high
degree of uncertainty entalled in quantifying the impact of members’ policies™. G20
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members had set out “close to 1,000 individual structural policy commitments, of which
more than 800 are new”.

They include trade measures and other product market changes, labour market
changes, spending on research and development, tax changes, and public infrastructure.
Many of the commitments included in the Australian acton plan are not new
announcements; they Include the government’s paid parental leave scheme,
deregulation of university fees, and a review of workplace laws.

The IMF's managing director, Christine Lagarde, said the IMF would monitor
how well each country performed in implementing the promises and “dutifully report”
back to the G20. It then would be up to countries to apply “peer pressure” to ensure the
growth ambitions were achieved.

Lagarde sald she was pleased the G20 communigué included a goal of reducing
the gap in participation rates between men and women by 25% by 2025, estimated to
bring more than 100 million women into the labour force. But she sald the deadline was
along time away and she hoped it could be brought forward.

The communiqué also contained a hotly debated passage on climate change,
which expressed support for strong action and “mobilising finance for adaptation and
mitigation, such as the Green Climate Fund® - to which the US has pledged $3bn and
Japan $1.5bn.

It also encouraged countries that were ready to pledge post-2020 emissions
reduction targets to do so "well in advance” of the UN climate conference to be held in
Paris next year.

The G20 Includes the world's largest advanced and emerging economies
including 19 countries plus the European Union

-0y

! ‘noy /] hrrihagn
Nov. 2014

Daniel Hurse, 16

B. Vocabulary (5 points)

a} Define or explain the following concepts as they appear in the text in English. Do not
transiate them into French. (1.5 points)

1. economic growth (line 7-8)
2. GDP (line 21)

3. trade (line 36)

4. tax (line 37)

5. labour force (line 47)

b) Find a word or words in the text that mean the same as the following Give the line
reference of the word or words you have selected. (2.5 points)

1. worldwide

2. occupation, trade, or profession for which you are paid
3. putinto effect

4. predictions

5. normal operations
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C. Comprehension (5 points)

Say whether the statements below are True or False. Justify your answer with a line
number (or numbers) from the text.

1. G20 countries make up over two-thirds of the world's economy: (T / F)

2. Australia did not want the summit to discuss climate change- (T / F)

3. The global economy will grow by 2.19% over the next five years: (T / F)

4. The IMF and OECD will force G20 countries to execute their plans: (T / F)

S. The IMF and OECD believe the economic growth forecasts are rellable: (T / F)
6. Most of the G20 policies are new ideas: (T / F)

7. The policies mean 25% more women will be able to work: [T / F)

8.

The head of the IMF thinks the target date for Increasing the proportion of
women in work should be sooner: (T / F)

9. China, the US and Japan have given money to a climate fund: (T / F)

10. G20 countries have committed to goals for reducing carbon emissions beyond
2020:(T/F)

PART IL. Grammar (5 points)

a) Complete the paragraph below with the correct article: ‘a’ or ‘an’, ‘the’, or 9" (when no

article required). (2.5 points)

Carlos Pirir used to earn ___ (1) good salary as ___ (2) engineer. Now he spends his

mornings competing for ___ (3) day’s work, standing by __ (4) side of __ (5) road in
— [6) working class district. _ (7) Hispanics are among __ (8) hardest hitby __(9)

economic downturn in ___ (10) America.

b) Complete the following sentences using for’, 'since’, ‘ago’, or ‘during” (2.5 points)

11.

12
13.

14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

We've been targeting a new market segment ____ last year.

I've worked for the company ____ 2012

He's been a customer of that company ____ two months

He checks his smartphone every two minutes ___ meetings.

We've been losing money ____ November.

1 started the company over twenty vears __

We have been selling the new model __ six months.

One year ____ | fired half the workers.

I've been walting for a reply to my email __ three hours

We make over half of our profit ____ the last two months of the year.
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PART I11. Writing (5 points)

Write an essay of between 200 and 300 words on the topic: “The G20 is essential to
promoting global economic growth

You must provide a definition of ‘global economic growth’ and discuss the advantages
and disadvantages of the G20's involvement before giving your own opinion.

Provide a word count at the end of your essay. You lose 1 point if you fall to do so
and/or if you write more or fewer words than required.
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PART 1. Reading

A. Read the following text.
The Economist, Oct 12th 2013
The gated globe

Governments are putting up impediments to globalisation It is time for a fresh wave of
liberalisation.

IMAGINE discovering a boost for the world's economy. It would revitalise firms, increasing sales
and productivity. It would facilitate access to credit and it would increase the range and gquality
of goods in the shops while keeping their prices low. What economic energy drink can possibly
deliver all these benefits?

Globalisation can. Yet in recent years the trend to greater openness has been replaced by an
enthusiasm for building barriers—mostly to the world’s detriment.

The worst did not happen...

Not so long ago, the twin forces of technology and economic liberalisation ssemed destined to
bring ever more capital, goods and people across borders. When the global financial onisis
started in 2008, that was replaced by fears of a replay of the 1930s. They were not realised, at
least In part because the world had learnt the lesson: protectionism makes a bad sitwation
Worse.

Yet a subtler change took place: free globalisation has been replaced by more selective actions.
As our special report shows, policymakers have become choosier about whom they trade with,
how much access they give foreign Investors and banks, and what sort of capital they admit

They have not built impermeable walls, but they are erecting gates.

That is most obvious in capital markets. Global capital flows fell from $11 trillion in 2007 to 2
third of that last year. The decline has happened partly because banks wantaed to protect their
financial systems. Carefully used, capital controls can make financial systems less vulnerable to
contagion, and crises less damaging. But governments must not forget the benefits of financial
openness. Competition from forelgn banks forces domestic ones to compete harder. Protecting
banks and imposing capital controls protects from contagion, but also traps savings in countries
with little use for them.

Fortunately, the World Trade Organisation (WT0), the trade watchdog, prevents most forms of
protectionism, but governments have developed sneaky methods of avoiding its anger. New

limitations—subsidies to domestic firms, for instance, local content requirements—have gained
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popularity. According to Global Trade Alert, a monitoring service, at least 400 new protectionist
30  measures have been put in place each year since 2009, and the trend is on the increase.

Big emerging markets like Brazil, Russia, India and China have displayed a more interventionist
approach to globalisation that relies on industrial policy. It enjoys more respectability than
tariffs and quotas, but raises costs for consumers and puts more efficlent foreign firms at 2
disadvantage.

35  But the fate of globalisation depends most on America Over the past 70 years it has used its
influence to push the world to open up. Now that influence is threatened by China Barack
Obama's decision to skip an Asia-Pacific leaders’ summit in Bali to battle the government
shutdown at home was a symbolic one: China's and Russia's presidents managed to attend Mr
Obama must reassert America's economic leadership by conduding a TPP (Trans-Pacific

40 Partnership), even one with imperfections, and force it through Congress. The morbund world
economy needs some of the magic that globalisation can deliver.

1. Globalisation (11)

2. productivity (1. 4)

3. protectionism (L12)

4. WTO (1.22)

5. subsidies (1.25)

b. Fill in the blanks with the following words (2.5 points)

global / Investment / developed / output / resources / markets / advantage / trade J

developing / Interdependence

Write only the number of the word and the answer.

What are the benefits of open (1) ?

(2) and foreign direct (3) are major engines of growth in

(4) and (5) countries. Trade has consistently been

stronger than domestic (6) . Trade - and market integration has led to

deeper forms of economic (7) among nations, as a growing number of

developing and former centrally-planned economies have become more closely linked to the (8)
economy.

The case for open markets rests on solid foundations. One of these is the fact that when
Individuals and companies engage in speclalisation and exchange, a country will exploit its

comparative (9) . It will devote its natural, human, industrial and financial
(10) to their highest and best uses. This will provide gains to firms and

consumers alike.
OECD, October 1999, «Open Markets Matter: The Benefits of Trade and Investment
Liberalisation»
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C. Comprehension (5 points)

a. TRUE or FALSE. Justifs answers b the text. (25

1. The author defends the idea that protectionism is the right solution to the crisis. T/F
2. Most countries in the world have put up protectionism measures in recent years. T/F
3. Trade between countries has been completely abandoned after the crisis. T/F
4. The decrease of capital flows represents both a protection and a threat for banks. T/F
5. Many countries use new forms of protectionism. T/F

D, LXxpis e following extracts from the text IN YOUR OWN WORDS
Explain BRIEFLY what these extracts mean in the context of this article.
1. "The gated globe" (title)

2. "When the global financial crisis started in 2008, that was replaced by fears of a replay of the
193057 (1. 11-12)

3. "protectionism makes a bad situation worse.” (L13-14)
4. "Yet a subtler change took place” (L 15)

5. "governments have developed sneaky methods of avolding its anger.” (L27)

PART 2. Grammar (5 points)

Complete the following sentences with a modal from the following list. Put the following verb in the
right form, with the appropriate tense.

Mustn't / don't have to / must / have to / should

1. If we sign the contract we'll put our market positionatnisk We ________ (sign) it

2 You_______________ (complete) your own report, it was a waste of time. That's what we
pay our consultancy company for.

3. Your performance Is improving but it'sstill notenough.You _________ [putin)sulla
bit more effort.

4. Thedeadlinewastight We _____________ (submit) the report by 31= December.

5 You_______________(tell) him about the result of the survey. It is confidential

6. Wewereintrouble We____________ (contact) our lawyer.

7 He::nwommdepetumdy.lthmkwe___wn]hunmamymus
wo

8 You_______________ [come) in tomorrow. There's going to be a system test so nobody can
do any work anyway. Take the day off and have a nice time with your family.

9. If you lose your password, you _____________ [use) your colleague’s - ask the operator
for another one.
10. "I'msorry, lreally ____________ (go) now. | have a meeting in ten minutes ™
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PART 3. Essay (5 points)

It is said In the article that "the WTO [_] prevents most forms of protectionism™ (line 26).
Discuss this WTO policy. Give examples.

You should provide definitions of free trade and protectionism and explain the advantages and
drawbacks of both strategies.

200 words (+/- 10%)
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EXERCICE | - (5 points)

Le chiffre d’affaires de I'entreprise SKI a évolué trimestriellement de la fagon suivante au cours des
trois (03) derniéres années en milliers d'euros) :

, 1" Trimestre | 2™ Trimestre | 3™ Trimestre Trimestre
N-3 1700 2210 1850 1320
N-2 1650 2040 1720 1280
N-1 1560 1880 1680 1160

1. Représentez graphiquement la série.

‘2. Caleulez les coefficients saisonniers.

3. WIWMWMWMWMMr
mm

4. mkmd’mmnamrmm

5. MEWMﬂhmmwrmm&mmdu
chiffre d'affaire et les charges fixes 1 200 000€.

: 6. mf k:aﬂkmu”ﬁlmnw;mmmm”rk

P

: marque : Arrondir les estimations au millier d’euros le plus proche et les coefficients
T m&mmwum
" s ,~.n-‘

. 'f.w,‘{ e ; =y

! ‘ehl?smbuelep?o_dull’ pour I'année N, la direction commerciale a fixé le
eurt w}' m Le coiit de la matiére premiére et des autres composants utilisés
un p L P, est de 200 euros.

L e

amoﬁom

é 18 000 unités.

Y‘_ .r"“’":-

mmtclah a déterminé les coefficients saisonniers
:au sulvant :

12 U T SO R R
a2 D009 Pogalize [y [
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- Dans une entreprise industrielle, w SA., on fab commercialise deux produits P1 et P2 3
[ Partie une matbre pramibre unique . On vous ot e iornunions seastes poor o 1S

- = Matiére premiére M : 3 tonnes 2 94 500 € la tonne.
7 ProduitP1:1800 produits pour un codt de production total de 94 500 €.

- Produit P2 : 1350 produits pour un colt de production total de 103 500 €

- Matidre premiére M : 13,5 tonnes 3 103 500 € Ia tonne.

s i 7‘ | .
; Charges d'approvisionnement relatives 3 la matiére M : 54 000 €
Charges de production:
Concernant le produit P1 : 206 820 €
Concernant le produit P2 : 270 540 €
‘Charges de distribution : Elles représenter

Dy el v TR

|

q # 33 e AR T

3 - 4,9tonnes pour fabriquer les produits P1
- = 3,1tonnes pour fabriquer les prodults P2
!
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EXERCICE | - (6 points)

Mr Sorbon et M i

b e prin:i';::::: iécndent de créer leur entreprise. lls énumérent dans le tableau suivant

DRI i i e A ches a e.ntreprendre pour concrétiser leur projet. L'étude sérieuse du

il il Nis de détermmer pour chaque tiche sa durée et les taches antérieures qui
cessairement accomplies pour qu'elle puisse étre réalisée.

Tiches Libellé des tiches P L
(en jours) | antérieures
:k A Rédaction des actes 10 B,CF,E
N B Choix du type de société (SARL, SA,..) 2 [ / ’
:\ C Recherche des associés 15 B
N D Signature des statuts 3 A
N E Détermination du capital social et répartition 5 B, C
b F Choix d’une dénomination et du siége social 3 /
N G Publication dans un journal d'annonces 1 A
N\ H Dépét du dossier au CFE (Centre de Formalités des Entreprises 1 D,G,R
WIE R Analyse du marché et perspective de chiffre d'affaires 25 /
g T Etablissement du plan financier d’ensemble 5 M, N
Y Etablissement du plan de financement 3 B
S+ N Calcul du plan de trésorerie 12 K
0 Choix d’une banque 15 L
NP Ouverture d’un compte en banque au nom de la société ) 0
. Q | Dépétdu capital par chéques F EP
N\ R Etablissement par la banque d'un certificat de dépdt du capital 1 Q
S Immatriculation de la société 20 H

s~ 1
N2
<3
<&

5.

TRAVAIL A FAIRE :

Elaborer la matrice des niveaux,

présenter le graphe MPM du projet,

Déterminer les dates au plus tét et les dates au plus tard,
Identifier les téches critiques et le chemin critique.

La recherche des associés s’est faite en 25 jours, au lieu de 15 jours. Et la banque a mis 5

Jours pour
conséquences de ces retards sur la durée totale du projet.

établir le certificat de dépét du capital au lieu d’un jour. Déterminer les
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EXERCICE || - (6 points)

Lentrepri . 3
treprise First Gestion a réalisé les opérations suivantes au cours de I'exercice passé :

- Qu?ntné produite sur 12 mois :12.000 articles C&° ¢\

= Codt proportionnel global :9.600.000

= Charges fixes (sur I'année) : 3.000.000

~ Prix de vente unitaire : 1.150. PO CR
TRAVAIL A FAIRE :

PREMIERE PARTIE :
- 1. Calculer le résultat de I'exercice passé.
N2, Calculer le SR (en valeur, en quantité)
3. Représenter le Graphique du SR
* 4. Déterminer le Point mort
™\ 5. Calculer d’outres indicateurs de gestion

DEUXIEME PARTIE :

Pour l'exercice @ venir, les hypothéses suivantes sont envisagées :

“\. Hypothése 1 :le marché est moins favorable et il semble nécessaire :

de vendre le produit avec une baisse de prix de 10%

de réaliser une campagne publicitaire qui codterait 100.000 €

Cette politique permettrait de maintenir les ventes au niveou actuel.

CALCULER LE RESULTAT DE L’HYPOTHESE 1

. Hypothése 2 : une étude de marché a permis de constater qu'en modifiant sensiblement le produit,
les ventes augmenteroient de 5%. Cette évolution entrainerait les modifications suivantes :

Colt proportionnel UNITAIRE : hausse de 5%

- Codts fixes : hausse de 90.000 €

- Prix de vente : baisse de 4%.

CALCULER LE RESULTAT DE L’ HYPOTHESE 2

3°) Pour la Meilleure hypothése (hypothése | ou hypothése Il), déterminer le résultat
attendu en janvier N+1, sachant que l'association a retenu la solution de I'abonnement
pour les frais fixes (les charges fixes sont réparties également sur les 12 mois de I'année). Les
ventes de janvier sont offectées du coefficient saisonnier 1,2.
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EXERCICE Il - (5 points)

La société Wilson consomme, chaque mois, 50 tonnes de la matiére premiere M. L2
consommation est réguliére et uniformément répartie sur l'année.

Le prix d’achat d’une tonne de matiére premiére M s’éléve a 108 €. Le colt de possession de
stocks représente 8 % du prix pour un an de stockage.

Le colt de passation d’'une commande est de 103,68 €.

TRAVAIL A FAIRE :

Vous décidez d’appliquer le modéle de Wilson et de calculer :
1- La Quantité optimale @ commander
2- Le nombre optimal de commandes
3- La durée entre deux commandes.
4- Calculer la dépense totale d’approvisionnement DT
5- Calculer, @ 'optimum A, CPC, et CPS. Comparer CPC et CPS
6- Représenter sur un graphique CPC, CPS, et CGS.
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A UNIVERSITE PARIS | PANTHEON-SORBONNE
UNIVERSITE PARIS 1 U.F.R. 06 GESTION SORBONNE
PANTHEON SORBONNE Licence lere Année Gestion
2015-2016
PARTIEL
Date : 05-01- 2016 Durée : 2 heures

INTRODUCTION AUX TECHNIQUES DE GESTION

Bien lire le sujet le sujet avant de commencer a travailler.
Les documents ne sont pas autorisés.
Calculatrice autorisée (sauf programmable).

) SDEC 1
Traitez —de maniére synthétique- les 3 questions suivantes :

1- Coefficients saisonniers : mode de calcul et utilité.
2- Les méthodes d’évaluation des sorties de stocks.
3- Le stock d’alerte.

F. HEMICI
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EXERCICE | - (3,5 points)

Dans le cadre d’un stage que vous effectuez dans I'entreprise EPSILON, le responsable des
approvisionnements vous demande de I'aider & minimiser les codts d'approvisionnements pour le
produit AB. Il vous fournit les informations suivantes :

Consommation : 300 lots en 360 jours. X
Co(t de passation des commandes : 405 euros par commande. U
Codt de stockage : 0,10 € par jour et par lot.

£
TRAVAIL A FAIRE : v

Vous décidez d’appliquer le modéle de Wilson et de calculer :
1- La Quantité optimale & commander
2- Le nombre optimal de commandes
3- La durée entre deux commandes.

N

|{:;. | C ” s Y0
EXERCICE Il - (6 points)

Le chiffre d'affaires de I'entreprise GAMMA est décomposé par trimestres pour les quatre
derniéres années, afin de mettre en évidence les variations saisonniéres annuelles. Les données
qui vous sont communiquées en ANNEXE sont en milliers d’euros hors taxes.

TRAVAIL A FAIRE :

1. Représenter les ventes sur un graphique.

2. Déterminer la droite des moindres carrés.

3. Calculer les coefficients saisonniers.

4. déterminer la prévision du chiffre d'affaires pour les quatre trimestres de I'exercice N + 6.
Calculer le chiffre d’affaires annuel toujours pour N+6.

5. Calculer le résultat prévisionnel sachant que la marge sur codt variable est de 30 % du
chiffre d’affaires et que le montant des charges fixes s’éléve & 3 000 000 €.

6. Calculer le seuil de rentabilité de I'entreprise. Quelle est sa marge d’efficience et son
indice de sécurité ?

7. Arrondir les estimations au millier d’euros le plus proche et les coefficients saisonniers &
3 chiffres apreés la virgule.

Annexe. Chiffre d’affaires en milliers d’euros sur les 4 derniers exercices

‘N N+1 | N+2 | N+3
Premier trimestre 4000|5000 (4800|5200
Deuxiéme trimestre | 5100 | 6 500 | 6 100 | 7 000
Troisiéme trimestre | 4500 | 3300 | 4 000 | 4 100
Quatriéme trimestre | 5800 | 4 000 | 4 500 | 5 500
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EXERCICE Il - (5 points)

Dans le cadre de son développement, La société ALPHA a prévu de réaliser le projet détaillé dans
le tableau suivant :

Taches | Durées | Antériorités
A 4 |
B 3 G
€ 9 N
D 8 R
N 5 10
GT 7/ RL 7 /
G, 8 F
3] 7 P
. 10 H
)} 6 DMO
K 4 BJPR
N 9 BCST
M 3 RS
N 7 GT
0 8 S
R 12 0
Q 7 HK
?)ﬁ;)/// R, % 4 /
Le [ S 5 /
T 6 F
TRAVAIL A FAIRE :

1. Elaborer la matrice des niveaux,

2. Présenter le graphe MPM du projet,

3. Déterminer les dates au plus tét et les dates au plus tard,
4, Identifier les téches critiques et le chemin critique.

5. Que se passe-t-il si H prenait 15 jours de retard ?
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/ EXERCICE IV - (4 points)

Dans une entreprise industrielle SIGMA , on fabrique et on commercialise deux produits P1 et P2
a partir d’une matiére premiére unique M. On vous fournit les informations suivantes pour le mois
demars N :

1- Stocks au 1* Mars :

- Matiére premiére M : 3 tonnes a 60 000 € la tonne.
- Produit P1: 1 000 produits pour un codt de production total de 70 000 €.
- Produit P2 : 1 200 produits pour un codt de production total de 60 000 €.

2- Achats du mois :

- Matiére premiére M : 10 tonnes a 50 000 € la tonne.

3- Autres charges :

- Charges d’approvisionnement relatives a la matiére M : 40 000 €
- Charges de production :

o Concernant le produit P1 : 140 000 €

o Concernant le produit P2 : 200 000 €
- Charges de distribution : Elles représentent 10 % du prix de vente.

4- Consommation de la matiére M :

o 4 tonnes pour fabriquer les produits P1
o 3 tonnes pour fabriquer les produits P2

5- Ventes:
o 5000 produits P1 a 100 € l'unité
o 4000 produits P2 a 80 € l'unité

6- Production :
o 7000 produits P1,

o 6000 produits P2

Les sorties sont évaluées au CMUP.

TRAVAIL A FAIRE : Déterminer
1- le codt d’achat de la matiére premiére M
2- le codt moyen unitaire pondéré (CMUP) de la matiére M
3- le codt de production des deux produits P1 et P2
4- le coGt moyen unitaire pondéré (CMUP) des produits P1 et P2
5- Calculer le codt de revient des deux produits vendus
6- Calculer le résultat analytique des deux produits.
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UNIVERSITE DE PARIS | PANTHEON-SORBONNE
U.F.R. 06 GESTION SORBONNE -EMS

Licence lere Année Gestion

2014-15

PARTIEL

Date : 06 janvier 2015 Durée : 2 heures

" INTRODUCTION AUX TECHNIQUES DE GESTION

Bien lire le sujet le sujet avant de commencer a travailler.
Les documents ne sont pas autorisés.
Calculatrice autorisée (sauf programmable).

UESTIO COURS
Tralter —de moniére synthétique- les 4 questions suivantes -

Structure par proset : defimition et exempis

Charges diractes et Charges indirsctes : définitions et utilté de cette dutinction
Indice de sézurite : mode de calcul et significatian

Les critéres de chotx des investissements : définition et mode de caicul

&

F. HEMIO
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L]

EXERCICE | - (6 points)

Dans une entreprise industrielie, D.5.A,, on fabrique ¢ on commercialise deux produts P1et P22
mmfuncmewmmm.mmtomwsmbmmwkm
de décembre N -

1. Stocks au 1% octobre :

Matiere premisre M 1 & tonnes & 31 500 € s tonne.
- Praduit P1: 1500 produits pour um colt de production total de 75 X0 €
- wwz:ummmmunmummwaamc

2- Achats du mois :
MnlMprm«eM:umnnutum(hme
3- Autres charges :

- Olarwnd'approvslomemrreumihmanénu.za.amc
Charges dé production :
-+ Concernant ke produit P1:35750€
Concernant Je produit P2 - 183250 €
cmfmdemm;mmmm4xmw¢em,

4 Consommation de fa matibre M :

o 42 tonnes pour fabriguer jes produits P3
o 2.8 tonnes pour fabriguer fes produits P2

5- :
o 5670 produits P13 84 €runite
o 4560 produits PZ A 54 € Nunité

6- Production :
o 7420 produits P1,
o 6340 produits P2

Les sorties sont évaluées ou CMUP.
TRAVAIL A FAIRE ;

Déterminer :
1- le colt d’ochat de lo matiére premiere M
2- nmmmmmwaumu
3. le codit de production des deux produits P1 et P2
4- nmmmwlmmmnen
5. Calculer e coit de revient des deux produits vendus
6 Calcufer le résultot anolytique des deux produsts.
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EXERCICE 2 : (S points)
L'entreprise DELTA fabrigue et distribue un produit dans les conations suivantes

Pour un artichs |
~- Prix de vente 1 260 €
—  Colt proportionnel - 156 €

Pout 'exgrcice -
- Chargesfixgs :1120000¢
- Ventes - 12 750 artcles. -
- Vemes:elhssanm;ubuﬁamvmtéue-mmmsdmbmﬂtmum
sutvants
‘Mois | fIm & [Mla |3 Jajs:(o |n |ID |

i
|Mm':'.q_'f is |14 |13 |12 |10 (o |07 [69 |33 (10 (09
Les charges fixes sont supposées engagées en début de période
TRAVAIL A FAIRE .
-~ 1 Calcuier le résuitat
2- Calculer fe seuil de rentabilité {en valeur, en quantité),

- 3. Déterminer je Point mort
-~ 2- Colcwler d'autres indicoteurs de gestion
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EXERCICE 1l - {5 points)

umu:mbmmmahmdmwm. (e projet a
mdecmmmmuespammwm

1

}f
Tl
E

A

-

NS -—JL_;._l_~ v

:

-o'mapvoz;r-n-.—:;c\mm-,o:nn,)

slalwinlivlolwiew/uwioie | ioini~ice
o
o
“w
-

TRAVAIL A FAIRE :
1. Eloborer ko motrice des niveoux,
2. Présenter le grophe MPM du projet,

3. Déterminer les dates au plus tdt et jes dotes ou plus tard,
4. Wummnnmm
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Unsvsmsere s 1

| UNIVERSITE PARIS | PANTHEON-SORBONNE
U.F.R. 06 GESTION SORBONNE
Licence lere Année Gestion
2012-2013

-

PARTIEL

Date ; 19-12- 2012 Ourée : 7 beures

[t

| INTRODUCTION AUX TECHNIQUES DE GESTION

Bien lire I sujet e sujet avant de commencar 3 travailier.
Les documents ne 3ont pes Autorises.
Calculstrice autorisbe (sauf programmable).

Trovtes —de manidre synthatigee- les 3 questrom subwantes -
tmnmm.m&mnmt
. CMIUF : Caloul et utiiation

La structure fonctiooneln
- Criiere de s2vage.

B e
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EXERCICE | - (6 points)

tocﬂlh-dmafemmnauw»mmum
mmm.m*mnmummwmw
Nmmmmamﬁummlmmu

TRAVAIL A FAIRE

3. Représenter hes ventes sur un grophigue. ©

2. Déterminer kx drayte des molndves corres. <

1 Calowder fes confficients ssionniers, ~

4 m&m*mt&unuﬂmamuor

x, aﬁuwnuuwmuaw--u“aausa
Mfmu.-um‘uw%o:”t

£ Catcuter fe seull de rentobileé de Festreprise. Quedie o3t sz mape Jefficience #t o0
indice de sbowive 7 7

7. Arroodic les estimotions ou milker & eures mﬂsb-‘ﬁs—-ﬁso
3 chiffres apris lo virgule.

M.MUCM-*!lmnhlm-m

-

[ o1 W INed |
Promies wmestry (3000 4000 3800 4200
“Desxdms timestre | & 300 $900, 5300 S0
Tromie 3 3000 | 3 aE

30001 A%00 3B

EXERCICE W~ (5 poles)

entreprise OMIGA §5t e PME du acieur Oy mandeiel mescal Lr mcemess &'ut S00weas
Mwmmhgw,mwaamqhuow
mﬂﬂmgmw

Eséments T Mantiriel M1 | Matdelel M2

Srix & Mpgusition 12000000 990000

Chilire o affaires annuel S00000 700000 |

fines annosfies suppiémentaires 300000 200000

Valeur resdustie 00 000 | :
Recrigignements

wpplémentaires
~ Letaux e Vimpdt surbes biesfices est aget 333335,
- 12 duree v vis O8 Investiviament est sytirnbe 3 5 am
- wmmmmmtmm
« Le tsun o actualisation est g 10 N pares
- \excoeMicents Tacheiaation (Lol ” sons bk Sybants Aenee 1= 0902 ; Anvee 2 O3S
m!:@.‘&t:MC:D.W:MMQ‘Z!:MS:W;M"QSB\
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TRAVAR & FANE

L mummm..mumm
5erm. vendu fin snote 3 poer 100 006 -

2. Déterminer les vaiows subantes
@ Valeur octuslle nette (VAN), ~
b Délei d¢ récupération oy capitel imvest:.
. Tows de rentoblitd nterne

@. Indicr dr profitodine,

T Gued st le chola Je plax rotianne] § effectuer an fonction des resetiats prevedenss 7

EXERCICE Il - (5 points)

Dans In cadre de son Sevelopperment, (2 cocé Z5TA A DIEVE O reaieer w prDiet Detaibe 3903 e

tabioae turvant |

h: Durées Amtériontes
&7 3 i |

'; = 2 6 d

- & f i

’t——o‘——ﬂ L . s

ol E_-' K 1 i< o

yLH F L ' |

4°6 Iy =

Ho-u L 'f‘ N <

xS 5 " r

I 5]  OoMO |

USRS T Y 1

ol L 8 "scsT—|

’ ~ 2 { "ns

4 hl o LA

4o v s

j (00 T o

! Q 6 He

/ " | 3 /

BT Wi 2 T TR e

8 SR EI S r

TRAVAN A Faues

L Elabever o matrice des aiwecux.

P Mkmmam
3. Déterminer les dotes ew plas 86t of les dotes sv phos tard,
& ldentifies les tiches critigues et le chemin oritigue.

5. Que se posse 18 3l H pernait 30 jowes de retard *
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Macroéconomie
A
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ASSOCIATION DES ETUDIANTS EN GESTION
UNIVERSITE PARIS 1 PANTHEON - SORBONNE
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L1-UFR 06

MACROECONOMIE JANVIER 2018
DUREE 1H30
Cours de Laura De Lisi

L’usage (ou la présence hors des sacs fermés) de tous documents, calculatrices, téléphones,
Smartphones, tablettes, lecteurs MP3... éteints ou hors connexion est strictement interdit.

Attention, le sujet comporte deux pages.

UES E 8 S+1B

Peut-on lutter efficacement contre le chémage ?

EXE. 12p

Les deux parties de l'exercice sont totalement indépendantes.

PARTIE A (8 POINTS)

On considére une économie caractérisée par les équations suivantes :
C =Cy+cYy avec ¢ =0,8et C, = 400

Yd=Y—T
1 =280
G =220
T =100

1) Que représente Yd ? .

2) Calculez le niveau de la consommation a I’équilibre sachant que Y =4100.

3) Montrez que I'équilibre macroéconomique est respecté,

4) On supposer que le plein-emploi est atteint lorsque le revenu d’équilibre est de 4200.
Comment qualifie-t-on I’équilibre de la question précédente (question 3) ?

5) Donnez I'équation du revenu d’équilibre Y* en utilisant les variables C,LLGetT.

6) L’Etat décide de mettre en place une politique économique utilisant uniquement les
dépenses publiques. Quelle sera la variation des dépenses publiques nécessaire pour
atteindre le plein-emploi.

7) L’Etat décide de mettre en place une politique économique utilisant uniquement les
dépenses fiscales. Quelle sera la variation des dépenses fiscales nécessaire pour
atteindre le plein-emploi,

8) L’Etat décide de financer les dépenses publiques par une hausse des impdts de méme
montant. Comment appelle-t-on cet effet ? Combien vaut le multiplicateur ?
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PARTIE B (4 POINTS)

On considére une économie fermée ol les prix et les salaires sont parfaitement flexibles, et
caractérisée par les équations suivantes :
Y% =100 + 93N — 0,5N?
NP =93 —(w/p)
N° = 3 + 29(w/p)
S = 35007
I =300~ 1500r
MP = (3pY)/5
G =200

Le revenu d’équilibre est de 4420.
1) Dans quel cadre théorique se situe-t-on ? Justifiez
2) Ecrivez I’équation d’équilibre du marché des biens et services agrégés.

3) Calculez le taux d’intérét d’équilibre.
4) Calculez S, IetC.
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L1-UFR 06

MACROECONOMIE JANVIER 2017
DUREE 1H30
Cours de Laura De Lisi

L'usage (ou la présence, hors des sacs fermés) de tous documents, calculatrices, téléphones,
smartphones, tablettes, lecteurs MP3, tablettes numériques, etc., méme éteints ou hors connexion,
est strictement INTERDIT.

Attention : sujet recto-verso.

QUESTION DE COURS (9 POINTS) o zwounes AR w4
= @Ryt
Faut-il mettre en ceuvre des politiques de relance ?

EXERCICE (11 POINTS + 1,5 BONUS)

On se propose d’étudier I'efficacité de certaines politiques de lutte contre le chdmage dans deux
économies données.

Partie 1 :
Dans la premiére économie, les prix sont parfaitement flexibles.
Voici les équations qui définissent cette premiére économie.

Y = 1250 + 40N — GN?

N, =20 + =
»
I = 600 — 6000r
$ = 100 + 4000r
o2y
il .
M, = 1000

~ 1) Dans quel cadre théorique se situe cette premiére économie ? Justifiez.
N\ 2) Déterminez I'équation de demande de travail des entreprises. /
3) Ecrivez I'équilibre sur le marché du travail. Déduisez-en le niveau du salaire réel, le niveau
\de I’emploi et le niveau de la production d’équilibre.

A I'équilibre : I*=300 ; $*=300 et r*=5%.

\ 4) On suppose que le salaire réel est fixé institutionnellement au dessus du salaire d’équilibre :

(w/p)'=20.
~ a) Expliquez précisément quel est Iimpact d'une telle mesure dans cette économie (aucun calcul
demandé dans cette question a)).

b) Quel est I'impact concret sur le niveau d’emploi et sur le niveau du PIB ?

5) L’Etat décide de mettre en ceuvre des dépenses publiques d’un niveau AG = 100.

5 a) Quel est I'impact sur I’emploi et sur le PIB ?

b) Listez toutes les variables affectées par une telle mesure et le sens dans lequel elles sont
affectées (il n’est pas nécessaire de donner les valeurs).

-~
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Partie 2 :

Dulls. la seconde économie, les prix sont rigides a court terme.
Voici les équations caractérisant la seconde économie :

3
C—2Y+250

= 200 - 500r
Mg = 0,2Y — 400r + 640
M, = 1000
G =50

~ 6) Dans quel cadre théorique se situe cette seconde économie ? Justifiez.
*~ 7) Déterminez I'équation de la courbe IS. Que représente-t-clle ?
\ 8) Déterminez I'équation de la courbe LM. Que représente-t-¢lle ?
\’ 9) Déduisez-en le niveau du taux d’intérét d’équilibre, puis le niveau du PIB d’équilibre.
1'10) On suppose que pour ce niveau de PIB, il existe du chdmage. Expliquez ce phénoméne.
. 11) L’Etat décide d’augmenter ses dépenses publiques d’un niveau AG = 100.
Comment 1'équilibre macroéconomique est-il affecté ?
~. 12) Bonus : Qu’est ce que I'effet d’éviction ?

~_ 13)Bonus: Concluez en rappelant quelles sont les politiques de lutte contre le chdmage qu'il est le
plus pertinent de mettre en ceuvre dans chacune de ces économies.
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L1-UFR06

MACROECONOMIE JUIN 2016
DuURee 1H30
Cours de Laura De Lisi ¢t Constance Monnier

L'usage (ou la présence hors des sacs fermés) de documents, calculatrices programmables ou non,
téléphones, lecteurs MP3, est strictement INTERDIT.

Justifiez vos réponses.
QUESTION DE COURS (10 POINTS)
Comment lutter contre le chémage ?
EXERCICE (10 POINTS +1 BONUS)
Soit une économic fermée décrite par les équations suivanies ;
C=07Y+100
I = 300 — 1000i + 0.1Y
G = 100
M, = 10 000
L, (¥Y) = 0.5Y

Lz (1) = 9750 — 7500i

Quel est le cadre théorique retenu ct pourquoi ?

Que représentent les différentes éguations ci-dessus 7

Que représente la droite IS ?

Déterminez 1"équation de la droite IS.

Que représente la droite LM ?

Déterminez 1’éguation de 1a droite LM.

Calculez les valeurs d’équilibres de cette économice.

Le gouvernement décide d’augmenter les dépenses publiques de 200.

a) Quelle est le nouvel équilibre ?

b) Qu’est ce que I'cffet d’éviction ? Détaillez-en le processus.

¢) Calculez I'effet d'éviction.

9. Le gouvernement décide d'augmenter alors la masse monétaire de 200.
a) Quel est lc nouvel équilibre ?
b) Annule-t-on I'effet d*éviction de Iz question précédente 7

10. (Bonus) Quelles sont les conditions d'efficacité de la politique budgétaire dans ce contexic

de modélisation IS/LM ?

T T

L’AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2018

Page 66



PREPA GESTION SORBONNE  PREPARATION ET CORRECTION DE PARTIELS « 01 84 17 60 55

L1-UFR 06

MACROECONOMIE JANVIER 2015
Duree 1H30
Cours de Laura De Lisi et Constance Monnier

QUESTION DE COURS (9 POINTS)
Dans quelle mesure la politique monétaire est-clle efficace 7

EXERCICE (11 POINTS +1 BONUS)

Dans une économic fermée, les prix sont flexibles et les entreprises ne sont pas contraintes par leurs

débouchés.

La fonction de production ¢st de la forme F{N)= 1000+104N-0.5N.

L'offre de rravail est de la forme N'= 4+ 24(w/p).

La fonction d'investissement est de la forme: 1=2300-55000r.

La fonction d’épargne est de la forme S=5000r.

L’investissement public est G=100.

La fonction de demande de monnaie est de la forme : Y
? v

v

L’offre de monnaie est égale a 12800,
La vitesse de circulation de la monnaie est de 3.

1. Quel est le cadre théorique retenu et pourquoi ? Comment détermine-t-on 1'équilibre de
I"économie dans ce cadre ?

2. a) Déterminez la demande de travail.
b) Déterminez le salaire et "emploi d équilibre et représentez 1'équilibre graphiquement.
¢) Déterminez la production d’équilibre. Commentez les résultats.

3, a) Commentez la fonction d'investissement.
b) Commentez la fonction d”épargne.
¢) Déterminez I'investissement, la consommation et I'épargne, e taux d'intérét et le taux
d’épargne a I’équilibre (vous pouvez laisser cette demiére valeur sous forme de fraction).
d) Représentez les conditions d'équilibre sur le marché des biens et services graphigquement.

4. a) Commentez la fonction de demande de monnaie
b) Déterminez 1'équilibre sur le marché de la monnaie, le prix d’équilibre ct le salaire
nominal d’équilibre.

5. L’état impose un salaire minimum : w/p=14

a) Déterminez les nouvelles conditions d'équilibres sur Je marché du travail. Déterminez le
niveau du chdmage ct commentez. Représentez graphiquement cet équilibre.

b) Quel est I'effet de ce salaire sur les autres marchés 7 Déterminez 1'impact du salaire
minimum sur la production d’équilibre. Déterminez I'impact du salaire minimum sur le prix
d’équilibre (vous pouvez laisser le résultat sous forme de fraction, mais préciscz alors Teffet
théorique de ce salaire sur le prix d"équilibre). Commentez.

¢) Question bonus : Quel serait I'impact d'une politique budgétaire ? Justificz.

d) Dans ce cadre, comment réduire ce chémage et par quel type de politique?
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LICENCE 1™" ANNEE ~ UFR 06 2014-2015

EXAMEN JANVIER 2015

MACROECONOMIE
Cours de Constance MONNIER &1 de Julien BRETON

L'usage (o0 la présemce, hors des sacs formds) de tous documents, calculmnces, Wephoncs,
smariphones. tabletics, leciears MP3, tsbictics numéniguss, #eints 0o hars conmexson, o<t srciement
INTERDIT. Vous traitere la guestion et I'exercioe suwvamts en justifiant vos réponscs.

Durée : 1h30

SSS AALUTSIAS OO

Quel type(s) de chémage peut-en distinguer ef guelies sont les solutions privesides par s
thiéerie écomomique pour v remédier 7

Salus er les politiques & Noccasion de son pris Nobel Jown Tiole 3 jon mosjoen o Somstd dos Segrams peligees,
notamment quasd il peoposait & 2003 use rétorme de rande sevorpery Su marche & Tomplen &8 Fraaie » Lo manc
de N'evepiod frompoi o e catinropiigue = vt declare Jon June confbrence &2 prewse & Toulouse, & Toulose
Scheal of Econumics (TSE). « Depwis 30 ans. 40 anr, # 3 o &y chimagy o lov jeamcx om lewr propise des COD das
frar tréz prande mooelié parce gue i emreprises o drap pewr de dommer de COE Dowc om & wee sl
complatement absarde o 31 e fvee de pap proviger lev rslarii on me lax provigpe sl da dowd v B34l mowEe.

De 300 oMé, Framois Retramen avalt seconos s 4dche” oo matiere demplon depuns le S50 Ox Quinguens — « »
demande & Pale empiol de vogorcer lex comriles powr wirifier gue les pors cherchon Mew s ongid &, «  fose gl 5
@il & Wy YOme, e sanction «, svait lancd be Minire ae i-TEk fe 2 sepiomler 2014, Cos déctanmons oe dechuier s
colire des syndcots: « A Shis aserd », wvalt bag prompicment le namin s & L CFDT, Lawnsn Berpr gol. josgls
préunt, souenil les 1élomes de gosvermement. jageart mEme sos propen « scandales & o & mpease « ne
Ashin, mombes de la disection de la OGT, déplocan que « lo rade solntion gue Sowe i goermemes powr fory
bawaer la conrbe dy chieuage » 00 de » samarioamer b demandewry Jemplal »

3 Exercice /(10 points + bomus) (45 mn env.)]
Lo '-,',--’.'«\ e Gconomie K - ods agents &cg

\. AL

Eh ioh STRSREL
AL

!'.O’h foncton

LA Led A% OUMESsOTCTICTID O (00 Sty LSS S e TOLEL MRS
- Les " ure paric de leur revens dispoesbie
suivanee 1 C = aly + Colavec G >t <u<l),

- L'investissement des entreprises vanie suivam & selanon /=5y~ drimvec e >a b >0

- Les impits pavés par les ménages, notés T, sont forfutares stnotés : Ta= T

- Les dépenses publiques, notées G, sont cxogénes <t égales & Gy. En cas de déficn, I'Eum pes avosr
recouss & un financement par émission de titres ;

- La demande de monnaie en termes ricls des ménages ext donnée par ©

P (avec e >0, L >0, x ;>0
-uﬁvummwxrumma@am;rmauwu'r

est natée
- ISVP
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UNIVERSITE PARIS 1 PANTHEON - SORBONNE

L’AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2018

Page 64



Examen de statistiques / probabilités L1 Gestion 10 janvier 2018

Durée de ’épreuve : 2h00 - Calculatrice autorisée, aucun document n’est permis

Vous menez une étude sur les capacités de mémorisation de I’étre humain. Vous interrogez
400 individus représentatifs de la population frangaise de plus de 18 ans. Vous leur demandez
combien de temps par jour, en moyenne, ils regardent la.télévision, puis vous leur faites
passer un test qui fournit un score de capacité & mémoriser allant de 0 a 100. Le tableau
suivant présente les résultats croisés de ces deux variables.

g AEEC R T e TR DSV ([ R TS 00NN X ot
i, 36 43 55 52 |
ol 30 31 22 16 |
(1] 66 3

Sh. _ 37 9 ! |
0T R P Y IR U S ) R
|

X; = temps moyen par jour, passé devant la télévision (en heures et minutes).
Y; = score de mémorisation (de 0 & 100).

1) Déterminez la valeur de ny;, f23, na, et f; (1 point)
2) Calculez la moyenne, la variance et I’écart type des Xi et des ¥j (1,5 point)
3) Calculez la médiane (par interpolation linéaire) et le mode des Xi (1 points)
Rappel : Mo=L +ax O = T,
(e,—¢e)+(e,—¢)

’

4) Comparez la moyenne, le mode et la médiane des Xi. Quelle information peut-on en tirer
sur la symétrie de cette distribution ? Vérifiez cette interprétation en calculant les deux
coefficients d’asymétrie de Pearson s et fI. Enfin, calculez et interprétez le coefficient
d‘aplati?sement B> de Pearson des Xi. (3 points)

5) Déterminez le coefficient de corrélation et le coefficient de détermination entre Xi et ¥j. Le
coefficient de corrélation est-il statistiquement significatif ? Expliquez ces résultats et tirez
une conclusion de cette étude. (3 points)

6) Déterminez 1’équation de régression Y=aX+b. D’apres cette équatibn, en moyenne, quel
score de capacité de mémorisation devrait obtenir un individu qui passe 2h45 par jour a
regarder la télévision ? Ce résultat est-il fiable ? (2 points)
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Examen de statistiques / probabilités L1 Gestion 10 janvier 2017

Durée de I'épreuve : 2h00 - Calculatrice autorisée, aucun document n’est permis

Exercice 1
(13 points)

Vous menez une petite étude sur la sensibilité des francais au dével durable. Vous
vous demandez quels traits de personnalité seraient susceptibles d'influencer cette sensibilité.
Vous avez administré des questionnaires & 730 individus représentatifs de la population
frangaise. Vous avez pu établir pour chaque individu un score pour les deux variables
suivantes (entre autres) :

- X,: le locus de contrdle, qui se définit comme la tendance que les individus ont a
considérer que les événements qui les affectent sont le résultat de leurs actions (score
proche de 10) ou, au contraire, qu'ils sont le fait de facteurs externes sur lesquels ils
n’ont que peu d'influence, par exemple la chance, le hasard, les autres, les institutions,
I'Etat (score proche de 0). Lorsque le score est proche de 0, le locus de contréle est dit
externe, lorsque le score est proche de 10, le locus de contrdle est dit interne.

- ¥ la sensibilité au développement durable. Un score proche de 0 indique aucunc
sensibilité au développement durable, un score proche de 10 indique une trés forte

sensibilité.
Le tableau suivant présente le classement des individus selon leurs scores sur ces deux
variables :
Y, Sensibilité au dévdloppement durable
X [0:250 [ [25:50 | [5:75[ | [7,5:10] Total
[0;2,5] 132 64 19 7 222
Locusde [[2,5:5 89 37 27 11 164
contrdle |[[5;7.5 17 27 58 64 166
[7,5;10] 9 14 69 86 178
Total 247 142 173 168 730
1) Déterminez la valeur de nuy, for, n2. €t f3 (1 point)
2) Calculez la moyenne, la variance et I’écart type des Xietdes ¥j - (1,3 point)
3) Calculez la médiane (par interpolation linéaire) et le mode des Xi (1 point)

(=
Rappel : Mo=L+ax ——y _e')jl

-

/7
4) Calculez et interprétez pour les X; les deux coefficients d’asymétrie de Pearson s et f] et le
coefficient d'aplatissement j3; de Pearson. (3 points)

5) Déterminez le coefficient de corrélation et le coefficient de détermination entre Xi et 1j. Le
coefficient de corrélation est-il statistiquement significatif ? Expliquez ces résultats et tirez
une conclusion de cette étude. (2,5 points)

6) Déterminez I’équation de régression Y=aX+b. D’aprés cette équation, en moyenne, quel
score de sensibilité au développement durable devrait obtenir un individu ayant un score de
locus de contrdle de 1,5 sur 10. (1.5 point)
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Examen de statistiques / probabilités L1 Gestion 10 janvier 201 7 g

7? .Expliqucz en 3 lignes quelle approche statistique devrait étre utilisée pour tester si le fait
d’étre un homme ou une femme influence le score de sensibilité au développement durable.
(0,5 point)

8) Vous décidez de changer d’approche statistique en agrégeant les résultats. Vous croisez les
deux variables binaires suivantes : le fait d"ére sensible ou non au développement durable
(score respectivement > 5 ou < 5) et le fait d’avoir un locus de contrdle interne ou exteme
(score respectivement > 5 ou < 5). Vérifier I'existence d'un lien statistiquement significatif
entre ces deux variables agrégées. (2 points)

Exercice 2
(7 points)

Deux amis se rendent indépendamment 1'un de I'autre sur un lieu de vacances. Ils choisissent
tous les deux leur date d’arrivée au hasard, sans se prévenir, ni se concerter. [ls restent chacun
exactement 3 jours sur place, en espérant rencontrer I’autre, puis repartent. Ce lieu de vacance
n"est ouvert que z jours par an, que I’on numérotera delan.

1) Quelle est la probabilité que les deux amis arrivent le méme jour ? (2 points)

2) Quelle est la probabilité que les deux amis arrivent avec un jour d’écart ? (2 points)

3) Quelle est la probabilité que les deux amis se rencontrent ? (3 poinis)
2%
TR R R R e e el
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Examen de starisuigues / probabithes L1 Gestion T jemvicr 2016

Durée de I'épreuve : 2h00 - Calculatrice sutorisée, sucun document o' es! penmis

puis vous leur faite passer un test qui foumit un score de capacité i mémoriser allant de 0 3
100 (cette capacité maximale n'a jamais &€ atteinte). Le tablesu suivant présente les résulias

croisés de ces dewx variables.

X\ [0 :25] 25 : 50( [50:75{! [75:100 Toal
[0; 3[ bewures 16 26 28 25 35
[3 ; 6] heures 31 32 23 18 104
[6; 9] heures 76 42 19 4 141
Total 123 100 70 47 380

X, = 1emps moyen par jour, passé devant Ia télévision (en heures).
¥, = score de mémorisation (de 0 & 100).

1) Déterminez Ja valeur de myy, fiz, e et > (I point}
2) Calculez ln moyenne, la vanance et 1"écan tvpe des Xl et des ) (1.5 point)
3) Calculez ln médiane (par mierpolation linéaire) et le mode des X7 (7 points)

(e, —e)+l(e —¢)

4) Comparez la moyenne, le mode et la médiane des A7. Quelle information peut-on en tirer
sur la symétric de cene distribution 7 Vérificz cette interprétation en calculast Jes deux
cocfficients d'asymétric de Pearson s et f/. Eafin, calculez et inserpeficz b cosfficient
d’aplatissement §i; de Pearson des X1 (3 points)

5) Déterminez le coeflicient de corrélation ¢t le cocfficient de détermination entre Xi et I Le
coefficient de corrélation est-il stetistiquement sigmificatif 7 Expliquez oes résultats ot trez
une conclusion de celte étude. (3 points)

6) Déterminez I'équation de régression Y=a¥+b, D’aprés cestie équation, en moyenne, guel
scare de capacité de mémorisation devrait obtenir un individu gui passe deux heures par joar
& regarder la 1élévision ? Ce résultat est-al fiable ? (2 poimts)
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Examen de stavistiques / probabilisés L1 Gestion 7 Jamvier 2016

7) Vous choisissez un individu au hasard parmi ces 340 interrogés. Quelle est la probabilité

- qu'il regarde la tél¢ plus de 3h par jour 7

- quil ait obtenu un score de mémorisation supérieur ou égal 3 50 sur 100, sachant quil

regarde la télé moins de 3h par jour ?

- qu'il regarde la 1€1é au moins 6h par jour. sachant qu'il a un score inféricur a 25 sur 100 7
(1.5 point)

8) Vous décidez de changer d’approche statistique en agrégeant les résultats. Vous croisez les
deux variables binaires suivantes : le fait d'étre ou non un gros consommateur de télé (plus de
3 heures par jour versus moins de 3 heures par jour) ct le fait d"obtenir ou non un score de
mémorisation élevé (plus de 50 sur 100 versus moins de 50 sur 100). Vérnifier "existence d'un
lien statistiquement significatif entre ces deux nouvelles vanables. (2 points)

Exercice 2
Un jeu de cartes comprend 32 cartes. On en distribue 4 3 chacun des deux joueurs X et Y.
Puis on retourne la carte suivante. Elle indique la couleur qui sera I"atout. On retoume alors

les 3 cartes qui suivent et on constitue un talon avec les 20 cartes qui restent. X a 2 atouts.
Quelle est la probabilité que Y en ait plus que Ju ? (3 points)
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mar@m:m.mmmmwamﬁs
xercice 1

Vwmmmméuﬁcmlabmda&mVomwﬂsmm
lors du salon du livre. Vous leur demandez, entre autre, combien de temps par jour, en
moyeane, mmhtﬁmum&mﬂsmhl'wmu
mﬂmmmpﬁsumlur&dmmﬁsdsmiwdaum

Z T42 .‘C". ﬁ"S”' 0 -
X 'Y, [0;12] 113 25] | [26; 38] [39 5!] Total
[0 ; 3[ heures 66 54 52 49 21
(3 ; 6[ heures 58 34 2 6 120
[6 ; 9] heures 59 9 4 2 74
Total 183 97 78 57 415
X, = temps moyen par jour, passé devant la télévision (en heures).
¥, = nombre de romans lus ['annéc passée (de 04 51).
1) Déterminez la valeur de nzj, fiz, ns. et /> (1 poinz)
2) Calculez la moyenne, la variance et I'écart type des Xi et des Jj (1.5 point)
3) Caiculez la médianc et lc mode des X7 (I points)

- - x e--ei
Rappel : Mo=L+a [(e.-e‘)-ﬁ(e, —e,)]

4) Comparez la moyenne, le mode et la médiane des Xi. Quelle information peut-on en tirer
sur la symétrie de cette distribution ? Vérifiez cette interprétation en calculant les deax
coefficients d’asymétrie de Pearson s et §i. Enfin, calculez ¢ interprétez le coefficient
d'aplatissement B, de Pearson des A7 (3 points)

5) Déterminez le coefficient de corrélation ¢t le coefficient de détermination entre X7 et 17. Le
coefficient de corrélation est-il statistiquement significatif 7 Expliquez ces résultats &t tirez
une conclusion de cette étude. (3 points)

6) Déterminez 1'équation de régression Y=a¥+b. D'aprés cette équation, en moyenne,
combien de romans par an devrait lire un individu qui passe une heure par jour a regarder ia
télévision ? Ce résultat vous parait-il généralisable & la population francaise ou présente-1-il
un biais ? (2 points)

7) Vous choisissez un individu au hasard parmi ces 415 interrogés. Quelle est la probabilité :

- qu'il regarde la télé plus de 3h par jour ?
- qu'il ait lu plus de 25 romans dans I"année, sachant qu'il regarde la t€lé moins de 3h par

jour 7
- qu’il regarde la télé au moins 6h par jour, sachant qu'il a lu moins de 13 romans I"année
derniére 7 (1.5 point)
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Examen de statistiques / probabilités L1 Gestion 7 jaswvier 2015

Vous décidez de a mﬁsﬁqmenmlcmv”.mb
glmtvariablubmn'es' '%m%d’mwmmww’ de 1€lé (plus de
3hcumparjomvermmoimdeshamwjm-:)alcfmdamou?nqmgmsmlmh
(plusdel2mmmspummsus12mmonmoms'prm).vaiﬁulm It
stalistiqucmcmsigniﬁwifmmdmmmm (2 points,

Exercice 2
. 2 2 S
lswﬁdmm&mmmmmgcmwmpm :
gxoupe.ﬂsvommeucalﬁﬁonnﬁsmdnnwmmmmwm.m
em(.ilyawgaﬁomimctaingétﬁmvordndcmmm.

9 lelcmhpmbabﬂiwqmlepmhrhmusdnﬁﬁad@’w}{;mde

5 gestionnaires ?
10) lekmhMﬁﬁmhMWmﬁMQ'wz?ﬁ&
5 gestionnaires ? .3 point}

ll)Quellcmlapmbabiliméque}est{ois'
gestionnaires puis qu'une alternance ingénicur-ges
(...} ait lieu jusqu'au dernier candidat ?

12) SoitXlawﬁaHedémﬁcéplemmhedcnﬂmmm;nmem?idu&;mé.
Déterminez I"espérance E{X), la variance V(X) et I'écart-type o(X)- (1 point
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Examen de statistiques / probabilités L1 Gestion 22 juimr 2055

Durée de I'épreuve : 2h00 - Calculatrice autorisée, aucun document n'est permis
Exercice |
Vous menez une petite étude sur les frangais ot le bio. Vous interrogez 500 individus
représentatifs de la population frangaise. Vous leur demandez, entre autre, goel est leur revenu
mensuel net, ef quel budget ils consscrent en moyenne chague mois a 1"achat de produits

alimentaires bio. Le tableau suivant présente fes résuliats croisés des réponses & ces deux
Questions.

Remarque * bio = issus de I"agriculture biologique (sans pesticides ni OGM)
XY, [0:100{] [100;200[ | [f200;300{ Total
0; 1,51 121 42 11 174
1,5;3( 96 53 15 166
[3:4.5] 55 28 12 95
[4,5:6] 35 9 11 68
| Total 307 144 49 500

X, = salaire measuel net (en milliers d'eures).
¥; = budget mensuel moyen consacré a I'achat de produits alimentaires bio {en curos).

1) Déterminez la valeur de a3, fj2, ny ot f; {1 point)
2) Calculez Ia moyenne et 1'écart type des X7 et des 1) {1 poira)
3) Calculez [a médianc et e mode des X7 {1 points)

Rappel M0=L+ax[#——]

(e.—e)+(c -¢)

4) Comparez l2 moyenne, le mode et la médianc des X7 Quelle information peut-on en tirer
sur la symétric de cette distribution 7 Vérificz cenic interprétation en calculant Jes deux
cocfficients d’asymétric de Pcarson s et 1. Enfin, calculez et mterpritez le coefficient
d'aplatissement 5 de Pearson des A%, (3 points)

5) Déterminez le coefficient de corrélation €t e coefficient de déiermination entre Xict ¥j. Le
coefficient de comélation est-il statistiquement significatif 7 Expliquez ces résultats ct tircz
une conclusion de cette &ude. Peut-on dire que 1'importance consacrée aux produtts bio est
proportionneiic au revenu ? Votre étude comporte-t-clle des biais ? {3 points)

6) Déterminez I'équation de régression Y~aX'+5. D'aprés cette éguation, ea moyenne, quel
budget mensuel consacre i 1"achat de produits alimentaires bio un individu Qui a un revenu de
2000 euros 7 Ce résultat est-il fiable 7 (1.3 point)

7) Vous choisissez un individu au hasard parmi ces 500 interrogés. Quelle est 1a probabilité :
- qu'il consacre plus de 100 euros de budget par mois & l'achat de produits alimentaires bio 7
- quil consacre plus de 100 curos de budget par mois a l'achat de produits alimentaires bio
sachant qu'il gagne plus de 3000 euros par mois ?

- qu'il gagne moins de 1500 curos par mois, sachant que son budget consacré au bio est
-supéricur 4 200 euros 7 (1,3 point)
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Examen de statistigues / probabilités L1 Gestion 22 jwine 2015

S)szdéoidadechmg«d'upptwhcmmmbmvﬂgﬁnb
deux varishles binaires suivantes : e fait d'&re ou non un gros consommateur de bio (plus de
200 euros par mois de budget versus moins de 200 curos par mois) et le fait d"avoir ou non
des rtevenus supérieurs & 3000 cwros nets memswel Vérifier l'existence d'um henm
statistiquement significatif entre ces deux nouvelles variabies. (2 poinis)

Exercice 2
Un virus touche 2% des exploitations de poulets d'une région donnée. Lorsqu'un des poulets
de 1'exploitation contracte ce virus, tous les sutres poulets de I'exploitation lc contractent
presque immédiatement. Un test simple et rapide permet de détecter ce virus. Ce test o'est pas
complétement fiable et nécessite que le poulet soit abattu «t disséqué. Ce test déclare infectés
dans 99,5% des cas les poulets effectivement infectés. 1] déclare sains dans 88% des cas les
poulets effectivernent sains,

1) Un éleveur fait passer ce test & I'un de ses poulets et il est déclaré infecté. Quelic et la
probabilité pour que son poulet soit effectivement infecté ? (1.5 point)

2) Si I'on choisit au hasard 10 exploitations différentes de poulets dans la région, quellc est la
probabilité que plus d"un tiers d"entre elles soient effectivement infectées ? (1.5 point)

3) Soit X la variabie aléatoire correspondant au nombre d'exploitations infeciées parmi ces
10. Déterminez I"cspérance et fa vanance de X. (4.3 poirt)

4) Imaginons qu’aucune de ces exploitations ne soil infectée. Quelic est la probabilité que le
test ne signale aucun cas infecté 7 (1,5 poinmij
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Histoire de
'économie

A
AGP1

ASSOCIATION DES ETUDIANTS EN GESTION
UNIVERSITE PARIS 1 PANTHEDN - SORBONNE
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Ecole de Management de la Sorbonne (UFR 06)
Cours d’Histoire des théories économiques
et de gestion

A Professeur ANNIE L. COT
UNIVERSITE PARIS 1
PANTHEON SORBONNE Examen du 9 janvier 2016

Vous traiterez, au choix, quatre sujets sur les cinq sujets suivants (1 page
maximum par question, chaque question sera notée sur 5) :

Le « Tableau économique » de Frangois Quesnay
« Banking principle » et « currency principle »

. Le modele IS-LM

. L’optimum de Pareto : définition et schéma

. Les principes de gestion de Henri Fayol
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COURS D'HISTOIRE DES THEORIES
ECONOMIQUES ET DE GESTION

W R
= PANTEON - 5OR0NE -
NIVERSITE PARIS l

Professear ANNIE L, COT

U

Vous traiterez, & votre choix, quatre questions choisies dans fa liste suivante (maximum
conseillé: | page par question traitée) -

L. Le mercantilisme : fondements analytiques et principes de politique économague.

2. Lathéorie classique du commerce international ef ses enjeux de politique économique.

w
.

Définissez et explicitez les notions suivantes - &quilibre particl, équilitee pénéral,
optimum de Pareto.

4. Le paradigme « S-C-P ».

§. Les principes de politique économique : Ia régle de Tinbergen et Ia régle de Mundell.

L’AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2018

Page 79



Droit Public
A
AGP1

ASSOCIATION DES ETUDIANTS EN GESTION
UNIVERSITE PARLS 1 PANTHEON - SORBONNE
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c) hMMMWw& mﬁtcnmmihs sont accordées aux

3) Lasphére publique
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Examen introduction au droit public 11 janvier 2017 Y.Doutriaux L1 UFR 06
Chaque question a une pondération de deux points sur un total de 40 points
Pour certaines questions, il y a une, deux ou trois bonnes réponses.

QCM

: Cﬁ)l ordre de la hiérarchie des normes en France :

A 3 Constitution ,loi organique, loi, réglement, arrété
-traités internationaux, Constitution, loi, réglement
C-traités internationaux et Constitution ,loi, réglement

v Q2- réglement :
(A-est une norme générale et impersonnelle
B- le pouvoir réglementaire appartient au Premier ministre
Copeut étre un décret

» Q3-contenu de la Constitution frangaise et des principes constitutionnels :
-organisation des pouvoirs publics
Bxdroits de I'homme
-compétences du Parlement

\ _Q4-Qu’est qu'un Etat ?
(A}_nn territoire, une population et une autorité étatique
B- un peuple et une langue
C-un membre des nations-unies

» Q5- La révision constitutionnelle de 2008 :
. A-a clarifié le partage des compétences entre le Président de la République et le Premier
ministre
1 B-a renforcé les pouvoirs du Parlement dans la procédure parlementaire

/A donné davantage de compétences aux collectivités territoriales

° laQPC :
et a tout citoyen d’accéder au Conseil constitutionnel sans condition
permet au Conseil d’Etat ou & la Cour de cassation de poser une question au Conseil

constitutionnel sur la constitutionnalité d’une loi
(C-permet & tout justiciable a I’occasion d’un litige de demander la saisine du Conseil
constitutionnel sur la constitutionnalité de la loi applicable a ce litige

. Q7-Les relations entre les pouvoirs en France :
(A~le Président de la République est responsable devant le Parlement
(B-)' Assemblée nationale peut renverser le Gouvernement
CC)'autorité judiciaire est indépendante du Gouvernement et du Parlement

Q8-Quand le gouvernement invoque 1’article 49§3 de la Constitution :
A -le projet de loi est automatiquement adopté sans vote
le projet de loi est adopté sans vote en I'absence de motion de censure votée par la majorité
membres de I’ Assemblée nationale
Z le projet de loi est adopté a la majorité simple

Q9-le renforcement de la décentralisation territoriale en France :
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/.

des compétences nouvelles sont accordées aux collectivités territoriales
des compétences sont accordées aux préfets dans les régions et les départements
C- des compétences nouvelles sont accordées aux établissements publics

Q10-la clause de compétence générale :
A- I'Etat et les communes disposent d'une clause de compétence générale
B-1"Etat, la région et les département disposent d'une clause de compétence générale

\C- L'Etat, la région, les départements et la commune disposent d’une clause de compétence
générale

Q11-les trois principes fondamentaux des services publics
A- continuité, adaptabilité et égalité
, efficacité et égalité —
cité, impartialité et transparence

e Qe W\ A\\g
| 2- rble de la Commission européenne :
le de proposition de la plupart des projets de textes au Conseil et au Parlement
(B5 gardienne des traités
- principal exécutif de I'Union européenne

Q13-délégation de service public :
A- contrat par lequel une personne morale confie la gestion d’un  service public & une autre
personne morale dont la rémunération est substantiellement liée aux résultats de I’exploitation
du service
par lequel une personne morale de droit public confie la gestion d'un service
lic dont elle a la responsabilité & une autre personne morale dont la rémunération est
substantiellement liée aux résultats de I'exploitation du service
- contrat par lequel une personne morale de droit public confie la gestion d'un service privé
4 une autre personne morale dont la rémunération est substanticllement lie aux résultats de
I'exploitation du service

QI4-EPIC, EPA :

‘A-sseul I'EPA assume un service public d'intérét général
T8 les contrats de travail des agents d’un EPIC sont régis par le code du travail
\C- tous les EPIC et les EPA appartiennent a I'Etat

. Q15- Commission européenne
sur proposition de chaque Etat membre, le Conseil , en accord avec le Président désigné de
Commission, soumet au Parlement curopéen I'approbation du collége de la Commission
les membres de la Commission européenne sont proposés par le Président de la
Commission puis élus par le Parlement européen
<C> le Parlement européen peut renverser la Commission européenne par une motion de
censure

Ql6-les AAI

A- sont des éablissements publics administratifs

B-peuvent étre chargées de la régulation d'un marché
4 C- le défenseur des droits est une AAI
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Q17-les fédérations sportives
A-sont des associations privées
( Bsont chargées par 1'Etat du service public de I'organisation de manifestations sportives
( C>sont des établissements publics administratifs
* Q18-réglement et décision individuelle
(A= un plan local d'urbanisme est un réglement
B- un refus de permis de construire est une décision individuelle
(O Ie plan local d'urbanisme doit étre conforme aux décisio
construire

ns en matiére de permis de

% Q19-déconcentration territoriale
A-délégation de compétence au sein d’une personne morale
(BXdélégation de compétence entre personnes morales
@éforme en vue de rapprocher la prise de décision de I'Etat des citoyens

Q20-contrdle de I'Etat sur les collectivités territoriales e
* “Asles collectivités territoriales doivent transmettre au préfet la plupart de leurs décisions

- le préfet peut annuler les décisions des collectivités territoriales i -
Q‘lc préfet peut demander au juge administratif d’annuler une décision d’une collectivité

toriale
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Universire sris 1

COURS MAGISTRAL
D’INTRODUCTION AU DROIT PUBLIC
(P. BOURDON)

LICENCE EN GESTION
ET ECONOMIE DE I'ENTREPRISE
1%"€ ANNEE
.2015-2016

0 lundi 4 janvier 2016
i Durée ;1 heure &

e et

Répondez aux 40 guestions suivantes (une
ou plusieurs réponses par guestion') :

1/ Quel est le sens de la jurisprudence
Sarran du Conseil d'Etat ?

A/ Les lois sont inférieures aux traités

B/ Les traités sont inférieurs aux lois

C/ La Constitution est supérieure aux traités
D/ Les traités sont supérieurs a la Constitution

2/ Quelles sont les différentes structures
d’Etat ?

A/ Fédéral

B/ Unitaire

C/ Confédéral

D/ Supranational

® Décentralisé

3/ Quels droits trouve-t-on dans le
Préambule de la Constitution de 1946 ?

A/ Des droits économiques

B/ Des droits civils

C/ Des droits politiques

D/ Des droits sociaux

E/ Des droits en matiére d’environnement

4/ Quelle entité

qualifiée de personne juridique de droit
public ?

A/ L’Etat

B/ Une mairie

C/ Un lycée

D/ Une Université

E/ Un conseil de parents d’éléves

5/ Quel traité a permis aux citoyens d’un
Etat-membre de I'Union européenne d’étre
électeurs et candidats aux élections
municipales et européennes dans n’importe
quel Etat-membre o ils résident ?

A/ Le traité de Lisbonne

B/ Le traité d’ Amsterdam

C/ Le traité de Maastricht

D/ Le traité de Rome

E/ Le traité de Schengen

6/ Quel nom porte la procédure qui permet
de retrouver le statut de citoyen aprés
’avoir perdu dans le passé ?

A/ La renaturalisation

@) La réintégration

C/ La renationalisation

D/ La réassimilation

7/ Quel droit essentiel du citoyen a été
reconnu par le Conseil constitutionnel dans
sa décision Loi relative @ la maitrise de
Uimmigration de 1993 ?
A/ Le droit d’accés au territoire
B/ Le droit de séjour sur le territoire
C/ Le droit de quitter le territoire

Le droit au regroupement familial sur le
territoire

8/ Quelle est I’étendue de I’irresponsabilité
du Président de la République ?
A/ Nulle, le Président étant responsable de ses
actes
Absolue, c'est-a-dire politique et pénale
Absolue, sous réserve de haute trahison
bsolue, sauf saisine de la Haute Cour
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9/ Qui compose la Haute Cour ?

A/ Des membres du Gouvernement

@) Des députés

C/ Des sénateurs

D/ Des conseillers d’Etat

E/ Des conseillers a la Cour de cassation
F/ Le Président de la République

10/ Laquelle de ces conditions est une
condition de candidature i Pélection du

Président de la République ?
8:&: dgé de 18 ans
Ne pas faire I’objet de poursuite pénale
Recueillir 100 parrainages
@ Recueillir 500 parrainages
Etre soutenu officieliement par un parti
politique

11/ Parmi ces pouvoirs lesquels sont des
pouvoirs propres du Président de la

République ?

Le droit de grice
nomination du Premier ministre
La nomination des membres du

ermement
La dissolution de I’ Assemblée nationale
E/ Le dépét d’un projet de loi au Parlement

12/ Comment s’appelle la démission
présentée par le Premier ministre aprés
une élection présidentielle ou de
I’ Assemblée nationale ?

A/ « La démission volontaire »

B/ « La démission obligatoire »

@« La démission de courtoisie »

D/ « La démission constitutionnelle »

13/ Quelle autorité arbitre la répartition
des crédits entre les différents ministéres ?
@ Le Premier président de la Cour des

comptes

B/ Le Président de la République
C/ Le Premier ministre

D/ Le ministre de I’Economie

E/ Aucune de ces autorités

M/Qnelleeatlemdehdéchio-
Carignon rendue par la chambre criminelle
de la Cour de cassation en 1995 ?

A/ Toutes les infractions des ministres
relévent des tribunaux de droit commun

B/ Certaines infractions des ministres relévent
des tribunaux de droit commun

C/ Aucune infraction des ministres ne reléve
des tribunaux de droit commun

D/ Toutes les infractions des ministres
relévent de la Cour de justice de la
République

E/ Aucune infraction des ministres ne reléve
des tribunaux en général

15/ Quel est généralement le premier acte
effectué par le Premier ministre aprés sa
nomination ?

A/ Une déclaration d’allégeance & I'autorité
du Président de la République

B/ Une demande d’investiture au Parlement
C/ L’envoi d’un message écrit au Président de
a République

‘ Une déclaration de politique générale au

Parlement

16/ Que doit produire le Gouvernement
avec le projet de loi qu’il dépose sur le
bureau de I’Assemblée nationale ou du
Sénat ?

A/ Une étude d’impact de la loi

B/ Le ou les projets de décrets d’application
de la future loi

C/ Un projet de loi alternatif

D/ L’avis du Conseil d'Etat rendu sur le projet
de loi

17/ Combien y a-t-il eu de dissolutions
entre 1958 et 1980 ?

A/l

B/ 2

&

D/ 4

18/ Comment le Gouvernement peut-il
intervenir, seul, en matiére législative ?

A/ Par la technique de Iarrété

B/ Par la technique du décret
_C/ Par la technique de I’ordonnance
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19/ Dans quel régime politique le
Gouvernement n’est pas responsable

20/ Quelle personne occupant ces fonctions

C/ Le Controleur général des lieux de
ion de liberté
Un dirigeant d’un syndicat national

I'engagement de responsabilité du
Gouvernement sur le vote d’un texte ?
A/ La question préalable

®) La motion de censure

C/ La dissolution

D/ La question d’actualité

E/ Le vote bloqué

22/ Combien compte-t-on actuellement de

membres en exercice au sein du Conseil
constitutionnel ?

25/ D’aprés la Constitution, quelle
institution « dispose » de

26/ Quelle institution a été créée par la loi
du 17 juillet 1978 ?
A/ La Commission nationale de
I’informatique et des libertés
B/ La Commission nationale de contrdle des
i de renseignement
La Commission d'accés aux documents
D/ La Commission de la concurrence

27/ Quel est le sens de la décision Trompier-
Gravier rendue par le Conseil d'Etat en
19442

La reconnaissance du seul droit au
contradictoire
B/ Les administrés peuvent exercer un recours
en annulation contre tout acte administratif
C/ Les administrés peuvent réclamer une
indemnité au juge en cas d’illégalité de 'acte
iministratif

D/ La reconnaissance des droits de la défense
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@9
B/ 10
c/11
D/ 12

23/ Que se passe-t-il en principe lorsqu’une
loi est déclarée contraire a la Constitution &
P’occasion d’une question prioritaire de
constitutionnalité ?

A/ Elle est annulée

B/ Elle est résiliée

C/ Elle est révoquée

GElleuubmgée

24/ Lors d’un procés devant le tribunal
administratif, & quel juge un justiciable
peut-il adresser directement une question
prioritaire de constitutionnalité ?

A/ Le juge du tribunal administratif

B/ Le Conseil d'Etat

QhCmrdeumﬁon

D/ Le Conseil constitutionnel

ARSI A w—n A A ————

28/ Parmi ces institutions, laquelle est une
autorité déconcentrée de I’Etat ?
A/ Le Conseil supérieur de I'audiovisuel
Le préfet de région
Le président du conseil régional
La commune
E/ Le recteur d’académie

29/ Quel droit a été proclamé sous certaines
conditions par la loi du 11 juillet 1979 ?
A/ Le droit & une procédure administrative
contradictoire

@) Le droit de connaitre les motifs d'une
décision administrative

C/ Le droit d’accés aux documents
administratifs

D/ Le droit de participer & I'élaboration d’une
décision administrative
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30/ Combien compte-t-on de régions en
France métropolitaine ?

A/13

B/ 18

c/22
[Py

31/ Lequel de ces services publics n’est pas

susceptible d'ére externalisé par une

Sﬂnﬂﬂlﬂhu?
La police

B/ La santé

C/ L’éducation

D/ La justice

32/ Quels modes de gestion peuvent étre
utilisés par la personme publique pour
gérer elle-méme le service public ?
A/ L’ établissement d’intérét public
B/ La régie
C/ L’établissement d’utilité publique
L’établissement public
*éablissement d’intérét général

33/ Quel est le but de la police
administrative ?

A/ Prévenir, supprimer et réprimer les
atteintes a I’ordre public

(®) Prévenir les atteintes & I'ordre public

C/ Supprimer les atteintes & I"ordre public
D/ Les contrats d’occupation du domaine
privé

35/ Quel auteur a systématisé les grands
principes applicables au service public ?
A/ Maurice Hauriou

B/ Gaston Jéze

C/ Léon Duguit

D/ Louis Rolland

(® Laurent Richer

36/ Lesquels de ces actes n’ont en principe

37/ Quelles sont les caractéristiques des
normes contenues dans les actes

A/ Elles sont individuelles

38/ Quelle est la particularité de Pacte
réglementaire ?

@ 1l ne doit étre ni publié, ni notifié

B/ 11 doit &tre publié

C/ 11 doiit &re notifié

D/ 11 doit &tre publié et notifié

39/ Quel est le nom de la voie de recours
mﬂwnm&w«k
litige relatif & Pexécution d’un contrat
administratif ?

A/ L’assignation

B/ Le recours pour excés de pouvoir

©J La responsabilité pour aticinte & une liberte
fondamentale

D/ La responsabilité en matiére médicale
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-GN TRNYWY S

NIVERSITE PARIS

COURS MAGISTRAL DE DROIT PUBLIC
(P, BOURDON)

LICENCE £N GESTION ET FCONOMIE DE UENTREPRISE 1™ ANNEE
2004-2015

Lundi 15 juin 2015
Durée . | beure
Aucun document n'cst autorse

1) Quelle est la caracténstique d'un Etst unitsire ?
@ Jin'y existe qu'unc seule Constitution
b) Aucune décentralisstion du pouvoir n'y est possible
- ¢) Les pouvoirs y sont confondus dans les mains 4" un seul individu
d) L'union nationale ¥ est un principe d valeur constitutionnclic

2) Quel acte juridique fondamental établit les régles dorganisation et de fonctionnement
de 1'Exat 7

La Haute Cour
d) Le Conscil d'Etat
¢} La Cour de Cassation

4) lekMﬁmW&WkW&hW?
a) Le Parlemem
b) Le Conseil constitutionne!
= © LaHaue Cour
d) Le Conseil d'Exat
¢) La Cour de justice de ls République

5) Quelle cst la durce du mandst du Président de Ja République 7
a) 4ans
£) Sans
See o c) Gans
d) 7ans
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6) Parmi ces pouvoirs, lesguels n'apparticonent pas au Président de Ia République
d'apres 1a Constitution ?
a) La nomination du Premier ministre
) Le reaversement du Gouvernement
Q’é ¢) La promulgation de la loi adoptéc par le Paricment
d) La dissolution de 1" Assemblée nationale
oy La mise en accusation d’wn ministre

7) Quelle est I'autorité qui met fin aux fonctions des membres du Gouvernement 7
a) Le Premicr ministre
K Le Parlement
“\‘- C) Le Président de la République
‘ d) Le Président de I' Assembide nationale
¢) Le Président du Sémat

&) Devant quelle autorité fa responsabilité pénale des membres du Gowvernement peut-
elle étre misc en cause 7
a) Le Parlement
b) Le Conseil constitusionnel
J ¢) La Haute Cour
d) Le Conseil d'Eat
© La Cour de justice de In République

9} Quels principes tout membee du Gouvernement doit-il respecier dans Iexercice de ses
fonctions 7
@ Le principe de collégialité
b) Le principe du contradictoine
A ¥4 ¢) Le principe d'équilibee
@ Le principe de dignité

10) Qui dirige I'action du Gouvernement d'aprés I"article 21 de 1a Constitation ?
2) L Assembiée nationale
B Le Premicr ministre
\j ¢) Le Président de s République
d) Le Président du Conseil

11) Pour I'exécution do son programme, quel type d'actes le Gouvernement peot-i
f prendre aprés autorisation du Parlement d'aprés 1"article 38 de 1a Constinution ?

\}" a) Unelo
Une oedonnance
¢) Un traité
d) Un décret Kgistanf

12) Combien compte-t-on de députés 4 1" Assemblce nationale 7
a) 348
' b) 556

\/ o

) 648
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J

13) Combien comple-t-on de Sénateurs sy Séoumt ?
&) 348
b) 356
¢) 31
d) 648

14) Quelle est lx durée du mandar d'un Scénatear 7
2) 3ans

‘% 6 ans

€) 9ans

}S)Unmandndcdépuécs incompatible avec :
Un emploi de fonctizanawe

¢) Une activité d"avocat
@ Les fonctions de membre du Consell constitutionnel

",(5 8 Les fonctions de membre du Goavernement

16) Combicn y a-t-il eu de dissolution en France depuss 1958 ?
a) |
b) 2
¢ 3
dj 4

935

17) Quel est 1'acte par loquel 1" Assemblée nationale peut mettre en cause la responsabiling
du Gouvernement 7

a) La motion de défiance

) La motion de censure

¢} La motion de césure

d) Lamotion de renversement

1 8) Combien le Conscil constitutionnel compte--il de membrres nommés ?
m 9
by 10
c) 11
dy 12

19) Qu'a jugé le Conscil constitutionnel par sa décision Hauchematlle du 25 guillet 2000 2
yucmnamaummmhwa-m
préparatoires & un référendum
b} Le Conscil 2 admis sa compétence pour comtrdler la comformaé & Ia
Constitution dune loi soumise au référendum
¢) Le Coaseil & décliné sa compétence pour contrdler la régulsiné 3" scics
peéparatoires & un référendum
B Le Conseil a décliné sa compétence pour comtrdler la comformisé 4 I
Constitution d"une kol soumise au référendum
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20)Quel et e sort d'uae loi jugée non-conforme 3 la Constituion par Je Consesl
Constitutionnel ?
a) La loi reste applicable
\/ b) La loi cst annulée
_,f? La loi est abrogée
La loi est cadugque

21) Quelle est I'adresse du site inteenct de 1a diffusion du droit créé par le décret du 7 solt
2002 ?

-a) www.dalloz. fr

A J 19 www_legifrance gouv fr
¢) www lexisnexis fr
d) www.mondroit, gouv.fr

22)Qu'est-il prévu, en principe, dans k¢ cas oé une demande d'un administre adressée 3
I"Administration €5t resiée sans réponse 7
@ A Iissue d'un délai de deux mois suivant la date de I demande, Ia demande
est considérée comme acoepice
) b) A I'issue d'un délai de quatre mois suivant ia date de la demande, la demande
¢) L adminisiré est invit & reformuler une demande aupres de I"Admunistration
d) L'administré doit saisir be juge sdministratif qui inviters I" Adminisiration A Jui
répondre

23) Quel droit 1a loi du 17 juilict 1978 a-t-clle créé on faveur des adminisirés 7
1) Droit & une procédure contradictoire en 1outes CIrCORSANCES
b) Droit de pamicipation Jors de [I'éasboration de cemanes décisions

administratives
/}\_/ c) Droit de consuhtation Jors d¢ Pélaboration dc  certaines  décisions
o Droit d"accés aux documents administratifs

24)Que doit systématiquement faire 1" Administration lorsqu'clle envissge de lancer un
grand projet &’ aménagement ou d'équipement ou lorsqu’elle envisage d"exproprier un
séeaice ?

a) Un référendum

\) b) Un sondage
%) Une enquéte publigue
d) Une lo:

2_5)Qudwkm&hdkhbnihglomﬂuwkwm&2ﬂhlm?
/\J auwmmm'd'nmwwmmﬁdc
fondamentale du droit public
b) L'obligation de publicité d'wn acte administratifl wmilstéral cs1 un principe
fondamental reconnu par les los de la Républigue
¢) Le caractére comtradictoire de la procédure administrative et un principe
générud du droit
L’obligation de communication du dossier d'un admisiré cst une regic
exorbitante du droit commaun
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26)Pouréualégd.maaca&uh’amifuwm‘: )
Avoir €4¢ signé par unc SUIDMME adminisirative compeiente
) Avoir ¢4€ contresigné par le Premier mumistre
ot € Respecter les régles de dron
U \A d) Eire exempt de tout détournement de pouvoir

27) Pour étre 1égal, un contrat admimistratsf doit -
Fire éerit
Avoir é1é signé par des personncs habilinées
& Frre exempt de towuse wrégulanité 6o consentement
d) Avoir &€ publie

28) Lequel de ces droits peut tre opposé & I"Administration par son cocontractant *
2 " a) Le drou su maintien de I'équilibee financier du contrar
b) Le droit i la vie privée
’ o) Le droit de résilier unilatéralement le contrat
d) Le droit de modificr unilatéraloment le contrat
A \/

29) Qui est le représentant de I"Exat dans e déparicment 7
"~ 2) lesmaires
b) Le président du Conseil général
P Le prefet _
@) Le directeur dépancmental de I'Administration

JO)MhmuW&hMM?
a) Le pouvoir législatif des collectivités
' L'élection des autorités
) % Son fien de dépendance par rapport & |'Exat
@) Les ressources propres des collectivitds
JI)Lmndb&mM.mmFsdsmmﬂs?
‘ a) La ville de Paris
b) Une région
J 1 LaSNCF -
“d) Une préfectore
¢} Un département

32]Quandlesmou-¢nesﬁeaééa?
4 a) SousI'Ancien Régime
\J 1) A l'époque de la Révolution
c) En 1870
d) Par la loi du 2 mars 1982

33)Lesquekdeocsomikaupmlmuhdc¢luum”&?
a) Larégic
b) L'éablissement public .
= ¢) L éablissement d'utilité publique
d) La sociésé anonyme i
e) La société i responsabilité limitée
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14) Quels sont les principes du service public ?
Le principe de liberné
) Le prancipe de continuité
' ¢) Leprincipe de légalite
"l gy Le principe de mutabilité
€ Le peincipe d"égaline

35) Qucl est le but de la police administrative ?
#) Ennuyer les admunistrés
b) Prévenir les atteintes & ordre public
0 ¢) Réprimer les atteintes & |"ordre public
& Prévenir et, ou, répeimer les attcintes 4 "ondre public

16) Quel texte a é1é inséré dans le Préambule de la Constitution en 2005 7
a) La Charte du patrimoine
®) La Chane de 'environnement
¢) La Charte des droits fondamentaux de I'Union européennce
d) La Charte des drofis économiques, SOCIauX €1 environncmentaux

3?)Dnsqucllusimnimhw-bﬂhtsmfm&l’m”*an
mise en cause 7

/ a) En cas de faute de |' Administration envers {a victime
b) Au cas ol I Administration 2 laissé courir certains risqees 4 la victime
> ¢) En cas de rupture de |'égalité devant les charges publiques pour Ia victime

d) En cas de dommage anormal pour la victime

38)Quuﬂmbamh&hmdummmm&w&
1" Administration 7
%) Direct
\J b) Humain
¢) Eventuel
@ Certain

39)Qmalkmwausdndcummve’
3} Le Consctl Constitationnel
b) Le Conseil ot
¢) La Cour de Cassation
J d) Le tribunal administratif supréme
¢) uCoudejtmbedeI'me

W)Wlwkmmgcmwwmmme?
a) Le recours en invalidité
b) Le recours pour excés de pouvoir
ﬁ ¢) Le recours en détoumement de pouvoir

d) Le recours en assignation
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